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ABSTRAKT 

Diplomová práca je zameraná na vytvorenie projektu pre zvýšenie turistickej atraktivityre-

giónu Kopanice. Zvolená téma bola riešená pomocou analýz potenciálu cestovného ruchu a 

súčasnej ponuky cestovného ruchu v regióne. Získané výsledky boli použité ako podklad 

pre rozhodnutie o spôsobe, akým bude zvýšenia atraktivity, a tým aj návštevnosti dosi-

ahnuté. Spôsob zvýšenia atraktivity regiónu vytvorením nového agroturistického produktu 

cestovného ruchu bol vybratý ako najvhodnejší z hľadiska rozvojového potenciálu, a záro-

veň z hľadiska primárnej a sekundárnej ponuky regiónu.Na utvrdenie sa v rozhodnutí pod-

poriť návštevnosť regiónu formou rozvíjania agroturistiky bol použitý dotazníkový 

prieskum, ktorého výsledky potvrdili záujem zo strany respondentov. Navrhnuté riešenie 

predstavuje vytvorenie trojdňového pobytového balíka, obsahovo zameraného na agrotu-

ristiku. Vytvorenie nového produktu cestovného ruchu a jeho zavedenie do ponuky regiónu 

je prínosom pre zvýšenie návštevnosti regiónu, vytvorenie nových pracovných miest a prí-

ležitostí na získanie dodatočných príjmov pre obyvateľov vidieka. Rozvojom agroturistiky 

je možné eknomicky podporiť gazdovstvá a hospodárske dvory v regióne pri súčasnom 

uchovaní tradičného spôsobu života obyvateľov. 

Kľúčové slová:  
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ABSTRACT 

Diploma thesis is focused on creation of the project to increase the tourist attractiveness of 

the region Kopanice. The chosen topic was solved by analysis of tourism potential and 

current tourism supply in the region. The results were used as a basis for a decision how 

will be increase of the attractiveness and thus the visit rate achieved. A method for increa-

sing the attractiveness by creating a new product of agritourism has been selected as the 

most suitable in terms of development potential, as well as in terms of primary and secon-

dary supply in region. To strenghten the decision to support the visit rate of the region 

through the development of agritourism was used questionnaire survey, the results of 

which confirmed the interest from respondents. Proposed solution represent creation of 

three-day stay packages, content focused on agritourism. Creating a new tourism product 



 

and its introduction to the menu region is important to drive traffic to the region, creating 

new jobs and opportunities to obtain additional income for the rural population. By deve-

lopment of agritourism the farms and farmyards in the region can be supported economi-

cally, while preserving the traditional way of life of the population. 
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ÚVOD 

Rastúci význam domáceho cestovného ruchu na Slovensku prináša pre regióny možnosť 

stať sa destináciou atraktívnou pre cesty turistov. Rozvoj cestovného ruchu v regióne je 

jedným z predpokladov pre zlepšenie ekonomickej a sociálnej situácie regiónu. Jedným z 

účinných spôsobov ako prispieť k rozvoju regiónov je agroturistika, ktorej potenciál sa na 

Slovensku ešte stále veľmi málo využíva. Týka sa to najmä regiónov s početným vidiec-

kym osídlením, kde ešte stále prevláda poľnohospodárska výroba a život na gazdovstách 

a usadlostiach. Práve tieto predpoklady tvoria vhodné podmienky pre rozvoj agroturistiky. 

Obyvatelia vidieka si prostredníctvom poskytovania ubytovania v agroturistike môžu fi-

nančne prilepšiť a zároveň nájsť nové odbytové kanály pre svoju domácu produkciu.Pre 

čoraz viac turistov sa totiž stávajú atraktívne lokality a zariadenia, ktoré predávajú vlastné 

biopotraviny, alebo nakupujú čerstvé suroviny u miestnych výrobcov a dodržiavajú zásady 

ekologického správania sa pri prevádzke svojho zariadenia. 

Aby kopaničiarsky región dokázal konkurovať ostatným regiónom Slovenska v oblasti 

cestovného ruchu, je nutné vytvoriť ponuku, ktorá zaujme potenciálnych turistov svojou 

špecifickosťou. V analytickej časti sú pomocou analýzy potenciálu cestovného ruchu 

v regióne odhalené silné stránky, ktorými región disponuje a taktiež príležitostí naskytujú-

ce sa pre zvýšenie atraktivity regiónu pre turistov. Prevažne vidiecke osídlenie regiónu, 

zachované statky a usadlosti miestnych obyvateľov a udržiavanie zvykov a tradícii vedie 

k rozhodnutiu o zvýšení atraktivity regiónu formou vytvorenia ponuky agroturistického 

pobytu, lákajúceho turistov na ubytovanie v autentickom prostredí na farme a program 

plný zaujímavých aktivít. Záujem o agroturistiku na Slovensku existuje, chýba však kom-

plexná ponuka. Väčšina zariadení ponúkajúcich služby v agroturistike neponúka dosta-

točne bohatý program nato, aby prilákala viac návštevníkov. 

Projekt vypracovaný v tejto diplomovej práci si kladie za cieľ ponúknuť potenciálnym tu-

ristom komplexný balík služieb agroturistiky zahŕňajúci ubytovanie, stravovanie a rekreač-

né aktivity.Cieľom je prostredníctvom komplexnosti služieb zapojiť do podnikania v agro-

turistike poľnohospodárov, remeselníkov a ostatných obyvateľov vidieka, pre ktorích je 

agroturistika šancov získať dodatočné finančné príjmy a pritom naďalej rozvíjať tradičnú 

poľnohospodársku výrobu a poctivé remeslá.  Nízka rozvinutosť agroturistiky na Sloven-

sku dáva kopaničiarskemu regiónu šancu získať konkurenčnú výhodu a vytvoriť si vďaka 

agroturistike svoje vlastnú jedinečnú identitu. 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 12 

 

CIELE A METÓDY SPRACOVANIA PRÁCE 

Téma diplomovej práce je zameraná na vytvorenie projektu, ktorý dokáže zvýšiť turistickú 

atraktivitu regiónu Kopanice. Zvýšenie atraktivity, a tým aj návštevnosti je pre región 

dôležitým predpokladom pre vytvorenie nielen dodatočných príjmov, ale aj prostriedkom 

k zlepšeniu kvality života obyvateľov v regióne. 

Cieľom práce je vytvorenie takého projektového riešenia, ktoré zvýšenie atraktivity regió-

nu naozaj docieli. Pomocou spracovania literárnej rešerše za použitia domácich i zahranič-

ných knižných a elektronických zdrojov v teoretickej časti, a vypracovania analýz k identi-

fikácii vyhovujúceho spôsobu zaistenia zvýšenia atraktivity, bude vypracovaný projekt 

agroturistického pobytu na regionálnej vidieckej usadlosti spolu s komplexným zaistením 

ubytovacích, stravovacích a rekreačných služieb. 

Analytickú časť práce tvorí rozbor súčasného stavu ponuky a potenciálu cestovného ruchu 

v regióne, na ktorého výsledky nadväzuje dotazníkový prieskum venovaný problematike 

agroturizmu. Prostredníctvom dopytovania bol u respondentov zisťovaný záujem o agrotu-

rizmus vo všeobecnosti, ako aj o agroturistický pobyt, ako nový produkt v ponuke cestov-

ného ruchu regiónu slúžiaci na zaistenie zvýšenia atraktivity a návšetvnosti kopaničiarske-

ho regiónu.  

Závery analytickej časti tvoria základné piliere pri navrhovaní obsahu pobytu v regióne 

realizovaného formou agroturizmu. K navrhovanému riešeniu sú v projektovej časti vypra-

cované všetky náležité kalkulácie a ekonomické zhodnotenie potrebné pre úspešnú realizá-

ciu projektu.  
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I.  TEORETICKÁ ČASŤ 
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1 CESTOVNÝ RUCH AKO SYSTÉM 

Cestovný ruch predstavuje zložitý, bohato štrukturovaný sociálno-ekonomický jav. Eko-

nomická podstata cestovného ruchu je daná jeho účasťou na makroekonomickej a mikroe-

konomickej úrovni a účasťou na tvorbe a spotrebe. Sociálnu podstatu definuje samotný 

subjekt cestovného ruchu spolu s jeho jednaním, uspokojovaním potrieb a záujmov. (Fran-

ke a kol., s. 5) 

Ako uvádza Beránek (2013, s. 18), na cestovný ruch je vhodné sa pozerať a skúmať ho ako 

systém, ktorý sa skladá z jednotlivých prvkov. Medzi týmito prvkami vládnu určité vzťahy 

a zároveň sú na seba vzájomne naviazané. Súčasťou tohto systému sú tri podsystémy: sub-

jekt cestovného ruchu, objekt cestovného ruchu a predmet cestovného ruchu. 

1.1 Subjekt cestovného ruchu 

Je ním účastník cestovného ruchu, ktorý uspokojuje svoje turistické potreby. Účastník je 

charakterizovaný súborom vlastností fyziologických, psychologických,ekologických a i. 

Znalosť týchto vlastností je pre poskytovateľa rozhodujúca pri jeho aktivitách a vytváraní 

ponuky pre účastníka cestovného ruchu, pretože práve on je nositeľom dopytu, a spotrebi-

teľom produktu cestovnéhoruchu. (Beránek a kol., 2013, s.19) 

Subjekt cestovného ruchu Franke (2012, s.9) definuje v štyroch rôznych podobách: 

Stály obyvateľ – v medzinárodnom cestovnom ruchu predstavuje osobu, ktorá v danej 

krajine žije minimálne 1 rok pred výjazdom do inej krajiny na dobu kratšiu ako 1 rok. 

V prípade domáceho cestovného ruchu je za stálého obyvateľa považovaná osoba, ktorá 

žije na danom mieste nepretržite 6 po sebe nasledujúcich mesiacov pred výjazdom do iné-

ho miesta, na dobu kratšiu ako pol roka. 

Návštevník – osoba, ktorá vycestuje do krajiny mimo miesta svojho miesta bydliska na 

dobu do jedného roka, s iným cieľom ako je zárobková činnost. V domácom cestovnom 

ruchu je to osoba, ktorá ma v danej krajine trvalé bydlisko, ale cestuje mimo svoje bydlis-

ko na iné miesto v rámci danej krajiny počas doby neprekračujúcej 6 mesiacov, takisto bez 

cieľu zárobkovej činnosti. 

Turista –v medzinárodnom cestovnom ruchu je turista definovaný aako osoba, ktorá strávi 

aspoň jednu noc v hromadnom alebo individuálnom ubytovacom zariadení v navštívenej 
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krajine. V domácom cestovnom ruchu musí stráviť aspoň jednu noc v hromadnom alebo 

individuálnom zariadení v rámci navštíveného miesta. 

Jednodenný návštevník – je ním osoba, ktorá v navštívenej krajine v rámci medzinárod-

ného CR a v navštívenom mieste v rámci domáceho CR nestrávi ani jednu noc 

v hromadnom alebo individuálnom ubytovacím zariadení. 

1.2 Objekt cestovného ruchu 

Vo všeobecnosti tvorí objekt cestovného ruchu všetko, čo sa môže stať cieľom zmeny 

miesta pobytu subjektu cestovného ruchu. Podľa Gregorovej a kol. (2015, s. 22),subjekt 

cestuje do cieľového miesta iba vtedy, ak spĺňa určitépredpoklady a budú v ňom uspokoje-

né jeho potreby. Uspokojovanie potrieb prebiehaprostredníctvom tovarov a služieb, ktoré 

sú ponúkané podnikmi a inštitúciami cestovnéhoruchu v danom cieľovom mieste. Objekt 

teda môže byť tvorený buď destináciou cestovného ruchualebo podnikmi poskytujúcimi 

služby, ktoré účastníci cestovného ruchu využívajú.Z ekonomického pohľadu teda tvorí 

objekt cestovného ruchu ponuku. (Gúčik, Cestovný ruch 2010, s. 44) 

1.3 Predmet cestovného ruchu 

Za predmet cestovného ruchu je považovaný produkt cestovného ruchu. Niektorí autori ho 

označujú aj ako turistický produkt. Produkt cestovného ruchu predstavuje súbor služieb, 

ktoré ponúka a produkuje cieľové miesto a podniky cestovného ruchu. Beránek a 

kol.(2013, s.19) uvádza ako najtypickejší produkt cestovného ruchu zájazd, ktorý ponúkajú 

cestovné kancelárie. Hodnota produktu cestovného ruchu zahŕňa množstvo rozličných 

aspektov ako vnímanie ceny, kvality a imidžu produktu a taktiež ekonomické a sociálne 

aspekty spotrebiteľa. Spotrebitelia majú totiž v súčasnosti oveľa ľahší prístup 

k informáciám a preto pre nich nepredstavuje problém porovnať si výhodnosť ponúk rôz-

nych produktov. (Fletcher et al., 2013, s.515) 

„Služby cestovného ruchu sú premenlivé, neskladovateľné a ich produkcia je úzko spojená 

s fyzickým produktom. V destinácii si zákazníci kupujú nielen „produkty“, ale v podstate aj 

subjektívny pocit uspokojenia, ktorý je umocnený efektami vyplývajúcimi zo spotreby pro-

duktov a procesov. Pri hodnotení spotrebovaných produktov ľudia posudzujú získaný úži-

tok a efekty podľa svojich znalostí a skúseností, a to všetko v kontexte spôsobu spotreby 

týchto statkov.“ (Franke a kol, s. 34) 
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2 MARKETINGOVÁ STRATÉGIA DESTINÁCIE CESTOVNÉHO 

RUCHU 

V cestovnom ruchu môže mať podľa Zelenku (2010, s.53) marketingová stratégia rôzne 

východiská. Môžu to byť nízke náklady a nato naväzujúce produkty s nízkou cenou, orien-

tácia na určitý segment zákazníkov, tradičnosť produktu či štandardizovanosť ponuky.  

2.1 Tvorba marketingového mixu destinácie 

Marketingový mix musí obsahovať správnu kombináciu prvkov, ktorá povedie k zisku 

podniku alebo destinácie cestovného ruchu. Skladá sa zo všetkých faktorov, ktoré ovplyv-

ňujú marketingové úsilie. Podľa Goeldnera a Ritchieho (2014, s.533) tvoria marketingový 

mix najčastejšie nasledujúce faktory: 

- Čas – podnik musí zvážiť obdobie v roku: hlavná sezóna, vedľajšia sezóna, trend 

v ekonomickom cykle. 

- Značka – pomáha zákazníkom si zapamätať produkt. Podniky nato využívajú me-

no, obchodnú známku, logo alebo iné identifikačné znaky, ktoré ich odlišujú od 

konkurencie. 

- Obal – služby v cestovnom ruchu síce nevyžadujú fyzický obal, ale obal je posky-

tovaný prostredníctvom „zabalenia“ dopravy, ubytovania a rekreačných aktivít spo-

ločne. 

- Cena – ovplyvňuje objem predaja, ale tiež imidž produktu. Vyššia cena môže zá-

kazníka buď odradiť, alebo môže slúžiť na odlíšenie luxusných produktov. 

- Distribučné kanály – produkt cestovného ruchu musí byť pre zákazníka dostupný. 

V súčasnej dobe je dominantným distribučným kanálom Internet, ale stále je neme-

nej využívaný aj predaj v kamenných predajniach. 

- Produkt – pomocou fyzických atribútov dokáže destinácia vymedziť svoj produkt 

voči konkurentom, a tým byť viditeľná pre zákazníka. 

- Imidž– je dôležitý pre vnímanie zákazníka. Poskytovateľ služby alebo produktu by 

sa preto mal snažiť o vytvorenie čo najlepšieho imidžu prostredníctvom poskytova-

nia kvalitných služieb. 

- Reklama– destinácia musí zvážiť kde, kedy a ako bude propagovať svoje produk-

ty. 

- Predaj – marketingový plán destinácie musí obsahovať rôzne predajné techniky. 
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- Vzťahy s verejnosťou– sú dôležité pre vybudovanie si dobrého mena. Ani starost-

livo pripravený marketingový plán nepomôže destinácii alebo podniku cestovného 

ruchu dosiahnuť očakávané výsledky, ak nemá dobré vzťahy so zákazníkmi, dodá-

vateľmi či miestnou komunitou. 

- Kvalita služieb – je neoddeliteľnou súčasťou produktu a zárukou toho, že sa zá-

kazníci opäť vrátia. 

- Výskum– je dôležitý pre prípravu vhodného marketingového mixu a plánu. 

2.2 Cenová úroveň destinácie 

Podľa Palatkovej (2006, s.145) predstavuje určenie ceny jedno z prvých strategických roz-

hodnutí, ktoré musí objekt cestovného ruchu urobiť. 

Na úrovni destinácie predstavuje cena významný nástroj kontroly dopytu po destinácii, 

ktorý umožňuje: 

 zvýšiť predaj destinácie – cenová politika touroperátorov je založená na tlaku na 

pokles cien v destinácii, 

 obmedziť predaj destinácie – vďaka čomu sa destinácia stane luxusným tovarom 

dostupným iba určitým skupinám klientov, 

 regulovať dopyt po destinácii v čase a v priestore – porovnateľné produkty môžu 

byť drahšie vo vysoko dopytovaných destináciách ako v destináciách s nižším do-

pytom. (Palatková, 2006, s.145) 

Pre klienta predstavuje hodnota destinácie rozdiel medzi vnímaným prínosom a vnímanou 

cenou v porovnaní s konkurenčnými destináciami.Hodnotu destinácie možno ovplyvňovať 

prostredníctvom manažmentu hodnoty pre klienta. Cieľom však nie je nekonečné zvyšova-

nie kvality a spokojnosti, ale dosiahnutie takej spokojnosti klienta s destináciou, ktorá je 

v súlade s úrovňou ceny a kvality. (Palatková, 2006, s.147) 

2.3 Imidž destinácie 

Tvorba imidž je dôležitou súčasťou marketingu destinácie. Je to dlhodobý a náročný pro-

ces, ktorý pri každej zmene vyžaduje ďalšie dodatočné náklady a vynaložený čas. Je nutné, 

aby imidž destinácie bol prezentovaný pravdivo, čo predchádza sklamaniu zákazníka a 

následnej strate jeho dôvery. 
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Každá destinácia by sa mala snažiť o diferenciáciu, teda o vytvorenie špecifického imidžu. 

Imidž je ovplyvňovanýako vonkajším, tak aj vnútorným prostredím. Vychádza nielen 

z histórie obcí a regiónov, ale tiež z ich súčasného stavu. Celková podoba destinácie je 

potom dotvorená na základe podoby miestnej samosprávy, služieb poskytovaných 

v destinácii a tiež positioningu na jednotlivých segmentoch trhu. (Ryglová, Burian a 

Vajčnerová, 2011, s.154) 

2.4 Propagácia destinácie 

Na prilákanie turistov do cieľového miesta využívajú destinácie rôzne formy propagácie. 

Medzi najpoužívanejšie formy patrí reklama, public relations, podpora predaja a osobný 

predaj. 

2.4.1 Reklama 

Palatková (2006, s. 162) definuje reklamu ako „akúkoľvek neosobnú prezentáciu a propa-

gáciu myšlienok, tovarov a služieb za úplatu konkrétnym subjektom. Plánovanie a riadenie 

reklamy začína pri analýze cieľov, ktoré zahŕňajú formuláciu cieľovej skupiny, požiadav-

kov na obsah a formu oznámenia. 

Ciele reklamy v cestovnom ruchu vychádzajú z cieľov komunikačného mixu. Tieto ciele 

možno rozdeliť do štyroch oblastí: 

 Informačné ciele reklamy – vytvorenie povedomia u klientov o samotnej destinácii, 

poskytovaných službách a cenách, vytvorenie imidžu destinácie, prekonanie nega-

tívnych postojov klientov k destinácií a i. 

 Presvedčovacie ciele reklamy – snaha o zvýšenie lojality klienta, získanie klienta 

z konkurenčných destinácií či posilnenia klientovho vnímania destinácie. 

 Pripomínacie ciele reklamy – predstavujú pripomenutie existencie destinácie a pro-

duktov v destinácií, a tiež možnosť ich rezervácie. 

 Obchodné ciele – napr. zlepšenie a rozvinutie obchodnej siete. (Palatková, 2006, 

s.162) 

2.4.2 Public relations 

Narozdiel od platenej reklamy vyžadujú menšie finančné náklady, zato však často pri-

nášajú lepšie výsledky ako platená reklama. Palatková (2006, s. 167) definuje publicitu ako  
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jednu z techník vzťahov s verejnosťou, zahŕňajúcu neplatenú komunikáciu a sprostredko-

vanie informácií o službách organizácie. 

Výhodou public relations oproti reklame je ich bezplatnosť, všeobecnejšie pôsobenie ako 

pri reklame, zasiahnutie širokého okruhu skupín (zákazníci, odborná verjenosť, média) a 

najmä väčšia dôvera verejnosti. Public relations môže destinácia vykonávať prostredníc-

tvom širokej škály nástrojov. Často využívané sú politické lobby, využívanie osobných 

kontaktov, usporadúvanie tlačových konferencií pre zástupcov médií či akcí pre verejnosť. 

(Palatková, 2006, s. 167) 

Palatková (2006, s. 168) uvádza ako efektívnu formu public relations tzv. press tripy. Press 

trip obnáša organizáciu ciest pre vybraných pracovníkov médií s cieľom propagácie pro-

duktov cestovného ruchu destinácie. Vďaka tomu dokážu organizácie destinačného ma-

nažmentu získať neplatený priestor pre informovanie o svojich produktoch v médiách. 

2.4.3 Podpora predaja 

Za podporu predaja sa pokladá prístup, ktorý sa líši od reklamy, osobného predaja a publi-

city tým, že zákazníka motivuje k okamžitému nákupu. Gúčik a kol (2011, s.123) rozlišuje 

dva typi podpory predaja: 

 osobnú podporu predaja – vytváranie čo najlepších vzťahov so zákazníkmi a záro-

veň neustále zvyšovanie kvalifikácie a motivácie predajcov, 

 vecnú podporu predaja – optimalizovanie vonkajších podmienok v mieste predaja. 

Hlavným cieľom využitia nástrojov podpory predaja je zabezpečenie rýchlejšej alebo sil-

nejšej odozvy trhu cestovného ruchu. Účinným nástrojom podpory predaja sú predovšet-

kým kupóny so zľavou, ktoré majú motivovať zákazníka k nákupu a stimulovať predaj. 

Okrem kupónov sú využívané aj prémie, skryté znížené ceny alebo poskytnutie služieb nad 

štandardné pomery.(Gúčik a kol, 2011, s.123) 

2.4.4 Osobný predaj 

Kotler (2007, s. 906) označuje osobný predaj za zástupcu medziľudskej časti v marketin-

govom mixe, kedže reklama je len jednosmernou komunikáciou od predajcu k nákupcovi 

bez priameho ľudského kontaktu. Osobný predaj je naopak dvojsmernou komunikáciou 

medzi predávajúcím a spotrebiteľom.  
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Osobný predaj teda môže byť niekedy oveľa úspešnejší ako drahá reklamná kampaň. Vďa-

ka priamemu kontaktu predajcov so zákazníkmi, dokážu predajcovia zistiť aké sú konkrét-

ne potreby zákazníka a následne podľa toho upraviť marketingovú ponuku. Takisto im 

osobný kontakt výrazne uľahčuje riešenie problémov alebo nespokojnosti zákazníka, do-

jednanie obchodných podmienok a hlavne so zákazníkom budujú dlhodobý vzťah, ktorý je 

dôležitý pre prežitie podniku. Ako vo svojej publikácii uvádza Pourová (2010, s. 70), 

osobný predaj predstavuje priamu osobnú komunikáciu s jedným alebo viacerými poten-

ciálnymi zákazníkmi za účelom realizácie predaja. V prípade podnikania v cestovnom ru-

chu sa jeho dôležitosť medzi jednotlivými objektami líši a jeho význam rastie v závislosti 

na veľkosti organizácie a veľkosti cieľových trhov. Najviac využívajú propagáciu formou 

osobného predaja hotely a organizácie poskytujúce ubytovacie služby, letecké služby 

a agentúry pre propágaciu cestovného ruchu.  

2.5 Packaging 

Podľa Pourovej (2010, s. 73) je vytváranie balíkov služieb cestovného ruchu kombináciou 

súvisiacich a vzájomne sa dopĺňajúcich služieb do komplexnej ponuky za jednotnú cenu. 

Úzko na ne nadväzuje aj obsahová špecifikácia programov, ktoré sú orientované na rôzne 

udalosti, akcie alebo špecializované činnosti slúžiace na zvýšenie využitia služieb cestov-

ného ruchu.Pomocou pripravených balíkov služieb je možné účinnejšie prepojiť rôzne sub-

jekty poskytujúce služby v cestovnom ruchu a ponúknuť tak účastníkom služby 

v atraktívnejšej podobne.  

Na základe tohto prístupu je potom podľa Pourovej (2010, s. 73) produkt agroturistiky pes-

trý, flexibilný a najmä cenovo výhodný. Balíky služieb môžno rozlične časovo špecifiko-

vať. Balíky môžu byť poskytované iba ako víkendové či prázdninové, sezónne 

a mimosezónne alebo spojené s konaním sviatkov či udalostí.  

Pourová (2013, s. 74) vo svojej publikácii uvádza nasledujúce výhody zavedenia balíkov 

služieb a programov v cestovnom ruchu: 

 Eliminujú faktor času. 

 Zlepšujú rentabilitu pomocou predĺženia dĺžky pobytov turistov a častejším využí-

vaním služieb. 

 Podporujú spoluprácu organizácií a občanov zúčastnených na poskytovaní služieb 

v rámci balíka. 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 21 

 

 Podieľajú sa na dosahovaní lepších výsledkov jednotlivých organizácií a zariadení. 

Zostavovanie balíkov služieb nie je obmedzené iba na samotných producentov služieb, ale 

zaoberajú sa ním aj rôzne sprostredkovateľské organizácie. 
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3 REGIONÁLNY CESTOVNÝ RUCH 

Gúčik (2012, s. 43) označuje za základ rozvoja cestovného ruchu v regióne jeho antropo-

génny a prírodný potenciál. Cestovný ruch v cieľovom mieste ovplyvňuje ekonomiku 

priamo, ako aj nepriamo. Priamo prostredníctvom produktov a služieb, ktoré vyprodukoval 

priemysel cestovného ruchu a nepriamo cez dodatočné a nadväzujúce činnosti, ktoré prie-

mysel cestovného ruchu vyvolal. 

Franke a kol. (2012, s. 12) považuje cestovný ruch za jeden z hlavných faktorov ekono-

mického rozvoja regiónov. Regióny rozdeľuje podľa vplyvu cestovného ruchu na štruktúru 

hospodárstva regiónu na dve hlavné skupiny. Prvú skupinu tvoria regióny, v ktorých ces-

tovný ruch dlhodobo profiluje medzi hospodárskymi aktivitami. Do druhej skupiny zaradil 

regióny, kde je cestovný ruch iba doplnkovým oborom v hospodárskej štruktúre regiónu. 

Je zrejmé, že v Slovenskej a Českej republike prevládajú regióny spadajúce do druhej sku-

piny, avšak niekoľko regiónov je zaradených aj do prvej skupiny, napríklad horské 

a kúpeľné regióny.  

Tab. 1 Prínosy a očakávané účinky cestovného ruchu v regióne (Zdroj : Gúčik, 2012, s. 48) 

Prínos cestovného ruchu Očakávaný účinok 

Ekonomická stránka 

 Rast daňových a devízových príjmov vplývajúcich 

na rast HDP regiónu 

 Priame a nepriame vytváranie pracovných miest 

 Stimulovanie medziregionálnej spolupráce 

Prírodný a kultúrny poten-

ciál 

 Rozvoj a zachovanie pôvodných tradícií, remesiel, 

výrobkov a folklóru 

 Sprístupnenie, zhodnotenie a ochrana prírodného 

a kultúrneho dedičstva 

Investovanie a podnikanie 
 Vytváranie podnikateľských príležitostí 

 Odbyt produkcie 

Miestny obyvatelia 

 Stabilizácia pracovných miest 

 Zastavenie úbytku ekonomicky činného obyvateľ-

stva 

 Zvýšenie príjmov a kvality života 
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Aby boli účinky cestovného ruchu v regionálnom rozvoji priaznivé  (Tab. 1), je nutnosťou 

jeho rozvoj koordinovať. O zabezpečenie koordinácie sa starajú predovšetkým orgány ve-

rejnej správy. V prípade, ak by rozvoj cestovného ruchu nebol koordinovaný, môže spôso-

biť rozpad miestneho priemyslu, vyvolať nekontrolovanú výstavbu rozličných zariadení, 

narušiť osobitosť miestnej kultúry alebo vyvolať sociálne napätie medzi návštevníkmi a 

obyvateľmi. (Gúčik, 2012, s. 50) 

3.1 Tvorba stratégie v regionálnom cestovnom ruchu 

Tvorba stratégie regionálneho cestovného ruchu vychádza z tvorby stratégie rozvoja štát-

neho cestovného ruchu. Proces strategického riadenia je podľa Bejdákovej a kol.,(2015, 

s.70)možnérozdeliť na 3 základné fázy: 

 Plánovanie – vypracovanie situačnej analýzy, stanovenie cieľov, výber stratégie. 

 Implementáciu – zharmonizovanie zvolenej stratégie s organizačnou štruktúrou, 

systémami a procesmi. 

 Kontrolu – slúži na kontrolu a monitoring vývoju implementácie stratégie. 

Doporučený postup k spracovaniu stratégie vychádza z obecného postupu spracovania stra-

tegického rozvojového dokumentu. Tento postup zahŕňa nasledujúce kroky: 

1.) Definovanie regiónu 

2.) SWOT analýza 

3.) Stanovenie vízie a cieľov rozvoja regiónu 

4.) Identifikácia kritických oblastí 

5.) Vymedzenie strategických cieľov 

6.) Zabezpečenie realizácie(Bejdáková a kol., 2015, s.70) 

 Zlepšenie infraštruktúrnej vybavenosti 

 Zvýšenie spolupatričnosti obyvateľstva 

Návštevníci 

 Uspokojovanie individuálnych a kolektívnych po-

trieb v cestovnom ruchu 

 Podpora vzájomnej tolerancie, samovzdelávania 

a interkultúrnej komunikácie 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 24 

 

3.2 Potenciál cestovného ruchu v regióne 

V regióne, kde sa nachádzajú vhodné prírodné a kultúrno-historické atraktitivy sa stáva 

cestovný ruch faktorom regionálneho rozvoja. V regiónoch s najatraktívnejšou ponukou je 

cestovný ruch predmetom zhodnocovania a nástrojom rozvoja regiónu, uvádza Gúčik 

(2012, s. 44). K tomu, aby sa v regióne rozvíjal cestovný ruch je potrebné budovať špeci-

fické ekonomické činnosti typické pre cestovný ruch a zároveň aj ekonomické činnosti 

vyvolané priemyslom cestovného ruchu. Len ak sa región bude dostatočne venovať rozví-

janiu zabezpečujúcich a nadväzných činností, technickej a sociálnej infraštruktúre, môže 

očakávať vplyv cestovného ruchu na jeho sociálny, ekonomický a kultúrny rozvoj.   

3.2.1 Špecializácia regionálneho cestovného ruchu 

Základom špecializácie regionálneho cestovného ruchu je podľa Gúčika (2012, s. 44) pri-

márna ponuka. Ak je turizmus v regióne určujúcim faktorom rozvoja, potom sa prostred-

níctvom neho rozvíja komplexná ekonomická špecializácia regiónu. V nadväznosti na po-

treby cestovného ruchu sa potom rozvíjajú ďalšie doplnkové činnosti vyvolané priemyslom 

cestovného ruchu. 

Ako limitujúci faktor v regióne uvádza Gúčik (2012, s. 44): 

- Kapacitu, pretože je daná počtom denných návštevníkov, ubytovaných turistov 

a počtom lôžok ubytovacích zariadení. 

- Funkciu, ktorá je východiskom špecializácie cieľových destinácií. Funkciou hor-

ských stredísk sú zimné športy a turistika, fukciou nížinných stredísk sú vodné 

športy a plávanie a kúpeľné strediská sa špecializujú na zdravotný a kúpeľný ces-

tovný ruch. 

- Význam môže mať destinácia regionálny, nadregionálny, národný alebo medziná-

rodný. Význam, ktorý je cieľovému miestu pripisovaný závisí od atraktívnosti pri-

márnej ponuky ako aj od vybavenosti a infraštruktúry cieľového miesta, teda se-

kundárnej ponuky. 

3.3 Vidiecky cestovný ruch 

„Cieľom rozvoja vidieckeho cestovného ruchu je aj zapojenie miestneho obyvateľstva do 

poskytovania služieb, jeho ochota podieľať sa na uspokojovaní potrieb návštevníkov, otvo-
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renosť a pohostinnosť hostiteľskej vidieckej rodiny a jazyková pripravenosť jej čle-

nov.“(Orieška, 2011, s. 110) 

Vidiecka turistika aj agroturistika sú prepojené s vidieckym osídlením a profitujú predo-

všetkým z prírodného a kultúrneho bohatstva miestneho prostredia. Ich rozdielnosť sa pre-

javuje najmä v ubytovaní, rekreačných aktivitých a spôsobom života v počas rekrečného 

pobytu na vidieku. Rozdielnosť vo forme ubytovania je zreteľná pri agroturistke na rodin-

nej farme, kde je podstatným znakom ubytovania spolužitie s farmárskou rodinou. (Pouro-

vá, 2010, s. 24) 

Účasť na vidieckom cestovnom ruchu je podmienená motívom pobytu na vidieku, kde mô-

žu subjekty cestovného ruchu zažiť pobyt v čistejšom životnom prostredí v blízkosti príro-

dy, či vidieť a zažiť život podľa starých zvykov a tradícií. Služby vidieckeho cestovného 

ruchu umožňujú účastníkom ubytovať sa vo vidieckom dome alebo podobne ladenom uby-

tovacom zariadení, vykonávať činnosti spojené s návratom k prírode, vyskúšať miestnu 

kuchyňu a vykonávanie činností typických pre vidiecky život. Služby vidieckeho cestov-

ného ruchu vyžadujú bezprostredný kontakt poskytovateľa služieb a návštevníka a taktiež 

vhodné zariadenie pre poskytovanie služieb umiestnené vo vidieckom prostredí. Poskyto-

vateľ musí komunikovať s hosťom aby vytvoril pravú domácku atmosféru. Nejde teda len 

o mechanické preberanie skúseností z poskytovania služieb v podobných druhoch cestov-

ného ruchu, ale je nutné brať do úvahy osobitosti tohto druhu turizmu a špecifickosť oča-

kávaní cieľovej skupiny účastníkov. (Orieška, 2011, s. 110) 

Objekty využívané na ubytovanie účastníkov vidieckeho cestovného ruchu sú charakteris-

tické menšou ubytovacou kapacitou, zvyčajne do 10 lôžok.  Najčastejšie poskytujú ubyto-

vanie majitelia alebo prenajímatelia vhodných objektov – nehnuteľností.  Sú to občania 

s trvalým pobytom na vidieku alebo žijúci mimo vidieka, avšak na vidieku majú dobre 

vybavné chalupy, chaty, farmy či usadlosti. Tieto osoby by sa mali zaujímať o dlhodobé 

plány rozvoja územia v rámci ktorého vykonávajú svoju podnikateľskú činnosť a to 

z dôvodu, aby vedeli strategicky postupovať v poskytovaní ubytovacích, stravovacích 

a ďalších doplnkových služieb v súlade so spôsobom nazerania na využitie územia. (Orieš-

ka, 2011, s. 110) 
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3.4 Agroturistika 

Agoturistika je súčasťou vidieckeho turizmu a vyplýva zo skoro identitckej podstaty. Roz-

diel medzi agroturizmom a vidieckym turizmom je najmä v previazanosti na poľnohospo-

dárske zariadenie, resp. poľnohospodársku výrobu. Matušíková (2013, str.47) agroturizmis 

definuje ako formu rekreácie vo vidieckom prostredí, ktorej aktivity a ubytovacie zariade-

nia sú previazané s roľníckym hospodárstvom a jeho okolím. Takými aktivitami sú aktivity 

chovateľské, pestovateľské, rybárske, vinohradnícke a mnohé ďalšie, v závislosti od zame-

rania. 

3.4.1 Predmet agroturistiky 

Predmetom činnosti agroturistiky je poskytovanie ubytovacích, stravovacích a doplnko-

vých služieb hospodárom na území hospodárstva (farmy, gazdovstva). Služby, ktoré hos-

podár poskytuje pre turistov na jeho statku, nie sú hlavnou činnosťou roľníka, ale predsta-

vujú finalizáciu časti jeho produkcie, teda speňažovanie ubytovacích kapacít, prostredia na 

hospodárstve, technologického procesu a výrobkov z vlastnej produkcie. (Matušíková, 

2013, s.51) 

Ubytovacie služby sú poskytované najmä na hospodárskych statkoch s cieľom využiť exis-

tujúcu materiálno-technickú základňu. Pod pojmom hospodársky statok je možné rozumieť 

napr. gazdovstvo, farmu, agrofarmu, ranč, biofarmu, a i. Stravovacie služby bývajú takisto 

poskytované väčšinou priamo na hospodárstve a ako suroviny na ich prípravu hospodári 

využívajú produkty z vlastnej pestovateľskej a chovateľskej činnosti. (Najnovšia publiká-

cia EZAT: Znaky kvality pre zariadenia turizmu a agroturizmu, ©2015) 

3.4.2 Doplnkové služby a rekreačné aktivity 

Ako uvádza Matušková (2013, s. 52), pre turistov agroturizmus neznamená len ubytovanie 

a stravovanie vo vidieckom prostredí, ale aj atraktívne rekreačné a poznávacie aktivity. 

Turisti očakávajú možnosť poznávania a aktívnej účasti na ľudových remeslách, rybač-

kách, poľovačkách, zbere lesných plodov či bežných činnostiach na poľnohospodárskom 

dvore.  
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Najčastejšími činnosťami, na ktorích majú turisti záujem sa aktívne účastniť sú podľa Ma-

tuškovej (2013, s. 52): 

1.) Pestovateľská činnosti alebo rastlinná výroba –  medzi tieto činnosti patrí obrábanie 

pôdy, sadenie a starostlivosť o plodiny, zber úrody a spracovanie produktov do 

vlastných výrobkov, napr. lekváry z ovocia, čaje z liečivých bylín, zaváraniny zo 

zeleniny.  

2.) Chovateľská činnost alebo živočíšna výroba – do tejto skupiny je zaradené kŕmenie 

a pasenie zvierat, čistenie ich chovánkov a následné spracovanie živočišnych pro-

duktov do vlastných výrobkov, napr. maslo, syr, bryndza z mlieka a klobásy, paš-

téty a slanina z mäsa. 

3.) Účasť na podujatiach – folklórnych, kultúrnych, etnických a jarmokoch. 

Doplnkové služby a rekreačné aktivity môžno v agroturistike kategorizovať na: 

Služby a rekreačné aktivity na teréne hospodárstva 

 Oboznámenie sa s chovom domácích zvierat 

 Zoznámenie sa s pestovaním poľnohospodárskych plodín 

 Výučba remeselných prác 

 Domáca výroba potravín 

 Hry detí sa malymi domácími zvieratami 

 Výpomoc pri hospodárskych prácach 

Služby a rekreačné aktivity mimo hospodárstva 

 Organizovanie jázd na koňoch, cykloturistika, pešia turistika 

 Organizovanie špeciálnych podujatí - poľovačka, ryžovanie zlata v rieke, lov rýb 

 Organizovanie tradičných podujatí - folklórny festival, dožínky, hody, tanečná zá-

bava, zakáľačka 

 Služby sprievodcu - pri poznávaní kultúrno-historických pamiatok, pri zbere les-

ných plodov, při pochôdzke v lese 

 Dopravné služby - prevoz osôb a materiálu na východiskové miesto a späť na uby-

tovanie (Matušíková, 2013, s. 52) 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 28 

 

3.4.3 Význam agroturistiky 

Túto formu cestovného ruchu je možné označiť za účelnú a spoločensky prospešnú aktivi-

tu, ktorá dopĺňa poľnohospodársku výrobu i ďalšie obory podnikania. Agroturistika má 

význam nielen pre samotné farmy, hospodárstva a iné poľnohospodárske podnikateľské 

subjekty, ale taktiež má široký dopad na obce, regióny a štát ako celok. Šimková (2008, s. 

13) vymedzuje význam pre dané subjekty nasledovne: 

1.) Význam agroturistiky pre poľnohospodárske podnikateľské subjekty –pre rôzne 

farmy a hospodárstva predstavuje agroturistika doplnkový zdroj príjmu, čím podporuje 

jeho existenčnú istotu. Taktiež markantne finalizuje produkciu farmárov vďaka jednoduch-

šiemu a výhodnejšiemu speňaženiu vlastných výrobkov, ubytovacích kapacít a celkovo 

prostredia poľnohospodárskeho objektu. 

2.) Význam agroturistiky pre obce– jej význam tkvie nielen v prinášaní finančných pro-

striedkov pre obce, ale významnú rolu hrá aj pri ochrane kultúrnych pamiatok a miestnych 

zvykov. Dopady agroturistiky na obce sú podľa Šimkovej (2008, s. 13) nasledovné: 

- vytvára podmienky pre vznik pracovných príležitostí v obci  

- oživuje a udržuje folklórne a iné tradície 

- zachováva pôvodný ráz krajiny v okolí obce 

- zvyšuje príjmy obyvateľov a obecného rozpočtu 

- vytvára dodatočné finančné zdroje pre vybavenosť obcí 

- podporuje využívanie prírodného, kultúrneho a historického potenciálu obce. 

3.) Význam agroturistiky pre regióny a štát – prostredníctvom rozvoja agroturistiky sa 

znižuje nezamestnanosť v regiónoch a vznikajú nové pracovné príležitosti v poľnohospo-

dárstve a ďalších odvetviach, ktorých služby využívajú účastníci agroturistiky. Agroturisti-

ka podporuje taktiež stabilizáciu osídlenia vidieka a pomáha rozptylovať cestovných ruch 

do širších území regiónov. Pre štát znamená zvýšenie exportnej aktivity prostredníctvom 

zahraničnej návštevnosti na farmách. (Šimková, 2008, s. 13) 
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4 POUŽITÉ ANALYTICKÉ METÓDY 

Kapitola je venovaná analýzam, ktoré sú použité k zisteniu potenciálu cestovného ruchu a 

ponuky cestovného ruchu v praktickej časti. 

4.1 SWOT analýza 

Poskytuje logický rámec pre hodnotenie súčasnej a budúcej pozície organizácie. Podľa 

tohto rámca môžu manažéri navrhovať rôzne strategické alternatívy vhodné pre riešenie 

situácie podniku. Ak je swot analýza vykonávaná periodicky, poskytuje manažérom 

prehľad o tom, či externé a interné faktory získali väčšiu významnosť alebo sa stali bezvý-

znamnejšie vzhľadom k podnikovým činnostiam. Podnik by sa mal snažiť využiť silné 

stránky na získanie výhod a na obranu proti hrozbám, prekonať slabiny využitím príležitos-

tí, minimalizovať náklady a zároveň čeliť hrozbám. (Dědina a Cejthamr, 2005) 

Silné a slabé stránky - v SWOT analýze by nemali zahŕňať všetky charakteristiky podni-

ku, ale iba tie, ktoré sa vzťahujú ku kritickým faktorom úspechu podniku. Veľmi dlhý 

zoznam môže symbolizovať neschopnosť zamerať sa na podstatné. Silné a slabé stránky 

v SWOT analýze predstavujú iba relatívne hodnoty, kedže hoci máme silné stránky 

v rámci nášho podniku, ak je v nich konkurencia predsa len lepšia, môžeme ich stále pova-

žovať za slabé stránky. (Kotler a kol., 2007, s. 98) 

Hrozby - nie všetky hrozby vyžadujú rovnakú pozornosť vedenia podniku. Je na manažé-

rovi, aby posúdil možné škody, ktoré môžu potenciálne hrozby spôsobiť. Následne by mal 

vybrať tie, ktoré sú najpravdepodobnejšie a mali by pre podnik najničivejší dopad. Pre vy-

brané hrozby je potom potrebné vypracovať možné scenáre na zvládnutie daných hrozieb 

s čo najmenšími negatívnymi dôsledkami pre firmu. (Kotler a kol., 2007, s. 97) 

Príležitosti - otvárajú podniku možnosti lepšieho využitia disponibilných zdrojov a jedno-

duchšieho dosiahnutia stanovených cieľov. Príležitosti podniku sa väčšinou vyskytujú na 

nových trhoch s ešte neuspokojenými potrebami, ale tiež na existujúcich trhoch. Najväčšiu 

hodnotu a konkurenčnú výhodu v dlhšom časovom horizonte dokážu priniesť podniku tie 

príležitosti, ktoré je pre konkurenciu ťažké kopírovať. (Zamazalová, 2009, s. 104) 

4.2 Analýza ponuky cestovného ruchu 

Ponuku na trhu cestovného ruchu tvoria najmä atraktivity, ktorévznikli buď kultúrno-

historickým vývojom alebo sú dané prírodnými podmienkami krajiny. Existujú však aj 
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atraktivity, ktoré boli vytvorené ľudskou činnosťou, ako sú festivaly, koncerty, či iné orga-

nizované podujatia. K ponuke cestovného ruchu radí Beránek a kol. (2013, s.37) aj vyba-

venosť, ktorá umožňuje využitie atraktivít a doplňuje ich. 

4.2.1 Primárna ponuka 

Atraktivity cieľových miest tvoria primárnu ponuku a práve oni priťahujú zákazníkov do 

cieľovej destinácie. Vo svojej podstate rozhodujú o využití daného prostredia pre konkrét-

ny typ turizmu z hľadiska motívácie zákazníka(Palatková a Zichová, 2014, s.60). Takisto 

určujú či bude destinácia navštevovaná pre krátkodobé aktivity alebo bude využívaná pre 

dlhodobé pobyty(Ryglová, Burian a Vajčnerová, 2011, s. 34). 

Palatková a Zichová (2014, s.60) rozdeľujú primárnu ponukuna nasledovné skupiny: 

Prírodné atraktivity 

Majú schopnosť prilákať návštevníkov na dlhší pobyt v destinácii. Takýmito atraktivitami 

disponujú väčšinou horské a pobrežné destinácie. Medzi prírodné atraktivity zaraďuje Pa-

latková a Zichová (2014, s.58): 

 klimatické podmienky (teplota, úhrn zrážok) 

 morfologické podmienky (pláž, hory) 

 hydrologické podmienky (jazerá, more) 

 fauna a flóra. 

Ryglová, Burian a Vajčnerová (2011, s. 34) uvádzajú ako prírodné atraktivity s najväčším 

významom tie, ktoré sú neopakovateľné a výnimočné. Tie najvýznamnejšie sú väčšinou 

zapísané do zoznamu celosvetového dedičstva. Okrem možnosti propagácie ponuky desti-

nácie prostredníctvom zápisu do zoznamu UNESCO pôsobí na subjekty cestovného ruchu 

estetická dispozícia krajiny. Subjekt vníma zrakom krásu a pôvab krajiny, čo je dôležitým 

faktorom pre rozvoj turistiky a cykloturistiky, či bežkovania.  

Primárne atraktivity vybudované činnosťou človeka  

Pôvodne neboli vytvorené pre potreby cestovného ruchu, ale v súčasnosti sú preň využíva-

né. Tieto atraktivity bývajú súčasťou produktu zahŕňajúceho aj iné atraktivity s odlišnou 

lokáciou a sú väčšinou cieľom kratších alebo jednodňových ciest. Na najvyššej úrovni vý-

znamnosti sú atrakcie zapísané do Svetového zoznamu kultúrneho dedičstva UNESCO a 
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tiež národné kultúrne pamiatky (Ryglová, Burian a Vajčnerová, 2011, s.35). Medzi najme-

nej významné pre ponuku destinácie patria drobné miestne pamiatky.  

Primárne atraktivity vybudované činnosťou človeka je možné rozdeliť na: 

 architektonické a technické atraktivity (sakrálne stavby, ľudová architektúra) 

 vybudované prírodné atraktivity(botanické záhrady, parky, zoo) 

 kultúrne a športové atraktivity(múzeá, filmové festivaly, športové udalosti) 

 sociálne atraktivity(regionálna kuchyňa, tradície a zvyky)  (Palatková a Zicho-

vá, 2014, s.59) 

Účelovo vybudované atraktivity  

Boli vytvorené pre účely cestovného ruchu, zároveň však slúžia aj pre potreby obyvateľov 

destinácie. Je to skupina atraktivít, ktorích cieľom je motivovať turistov ako k dlhším po-

bytom, tak aj k pobytom kratším. Medzi účelovo vybudované atrakcie patria: 

 tématické parky (Disneyland, Legoland) 

 kúpele 

 športové areály (lyžiarske zjazdovky, golfové ihriská) 

 kongresové a iné akcie (Palatková a Zichová, 2014, s.59) 

4.2.2 Sekundárna ponuka 

Sekundárnu ponuku tvorí podľa Palatkovej a Zichovej (2014, s. 61) vybavenosť cieľovej 

destinácie. Zatiaľ čo atraktivity turistu do destinácie pritiahnu, vybavenosť a služby desti-

nácie uspokojujú sekundárne potreby účastníkov cestovného ruchu. Vybavenosť a služby 

v destinácii vytvárajú podmienky pre funkčné využitie atraktivít, ktoré sa v destinácii na-

chádzajú. Nie sú hlavným indikátorom rozvoju turizmu, avšak výrazne ho podporujú. Po-

mocou nich sa môžu turisti do destinácie dopraviť a využiť jej ponuky. Na hodnotenie 

úrovne sekundárnej ponuky sa využíva viacero druhov ukazovateľov a to napr. počet a 

skladba návštevníkov, počet ubytovacích a stravovacích zariadení, počet lôžok, občianska 

vybavenosť alebo limit využitia územia z pohľadu materiálne-technickej základne (Ryglo-

vá, Burian a Vajčnerová, 2011, s. 35). 
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Vybavenosť a služby destinácie je možné rozdeliť na: 

Supraštruktúra 

Najdôležitejšou časťou supraštruktúry sú ubytovacie služby, ktoré sa delia ďalej na ko-

merčné a nekomerčné ubytovacie služby.Ubytovacie zariadenia sú delené do rôznych tried 

a katogórií s ohľadom na kvalitu a rozsah poskytovaných služieb, avšak toto hodnotenie 

zatiaľ nie je zjednotené celosvetovo. Rovnako dôležitý je sektor stravovacích služieb, a 

menšiu dôležitosť majú kultúrno-spoločenské, bankové, športovo-rekreačné a ďalšie služ-

by. (Palatková a Zichová, 2014, s.62) 

Bez dostatočnej kapacity a kvality služieb supraštruktúry nie je možné využiť potenciál 

územia. „Bez odpovedajúcej ponuky služieb určitej kvality nemôžno ani dobre zostaviť 

turistické produkty, a tým ani oblast ponúkať na trhu. Pri absencii kvality služieb aj pri 

uspokojujúcej kapacite nie je možné ekonomický prínos cestovného ruchu dlhodobo udr-

žať, nieto ešte zvyšovať.“ (Ryglová, Burian a Vajčnerová, 2011, s. 36) 

Infraštruktúra 

Palatková a Zichová (2014, s. 62) infraštruktúru člení na dopravnú infraštruktúru, ktorej 

hlavnými súčasťami sú cestná a želežničná sieť, verejná doprava a verejnú infraštruktúru. 

Pre väčšinu účastníkov cestovného ruchu je doprava zo zdrojového do cieľového miesta 

nutným zlom a preto je pre destináciu pozitívom, ak je do nej doprava čo najpohodlnejšia, 

najkratšia a najjednoduchšia. Istú výhodu majú turistické ciele, ktoré sú umiestnené neďa-

leko trasy diaľnic.  Dopravná dostupnosť prispieva k zvýšeniu dopytu, ktorý stimuluje roz-

voj infraštruktúry a ponuku služieb v destinácii (Ryglová, Burian a Vajčnerová, 2011, s. 

36). Verejná infraštruktúra v destinácii nebýva primárne budovaná pre potreby cestovného 

ruchu, ale rozvoj turizmu kladie vyššie nároky na jej úroveň. Infraštruktúra vytvára naroz-

diel od ostatných zložiek ponuky náklady, a kladie vysoké nároky na rozpočty v cieľových 

miestach. (Palatková a Zichová, 2014, s. 62) 

4.3 Dotazníkový prieskum 

Dotazník sa používa ako ekonomický výskumný a vyhodnocovací nástroj na hromadné 

zisťovanie informácií. Prostredníctvom dotazníka je možné získať informácie o potrebách, 

mienke, názoroch či hodnotách respondentov. Získavanie údajov prostredníctvom dotazní-

kov predstavuje jeden z finančne menej náročných spôsobov získavania dát. Pri elektro-
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nickej administrácii dotazníkov môže vyplniť dotazník potenciálne niekoľko tisíc ľudí už 

v priebehu zopár dní.(Dotazník, ©2014) 

Pri zostavovaní dotazníku je dôležité si najprv určiť hlavný cieľ dotazníkového prieskumu 

a následne logicky a štylisticky správne vytvoriť dotazníkové otázky. Požiadavkami na 

vytvorenie adekvátneho dotazníka sú: 

 Objektívnosť 

 Spoľahlivosť 

 Štandartnosť 

 Validita 

 Kvantitatívna a kvalitatívna intepretovateľnosť 

 Úspornosť a reprezentatívnosť (Dotazník,©2012) 

Základné typy otázok používané v dotazníkovom prieskume: 

 Otvorené - v prípade otvorených otázok nie sú vopred stanovené alternatívy odpo-

vedí, od respondenta sa naopak vyžaduje sponntána odpoveď, v ktorej vyjadrí svoj 

názor. Do dotazníka sú zaradené, ak je nutné zistiť subjektívne názory responden-

tov, alebo ak odpovede nemožno užšie zadefinovať. Nevýhodou je nutnosť indivi-

duálneho prístupu pri vyhodnocovaní jednotlivých odpovedí, čo často vedie k sub-

jektivite zo strany vyhodnocovateľa. (Dotazník, ©2014) 

 Uzavreté-  najčastejšie sa vyskytujú vo forme otázok s dvomi možnými odpove-

ďami, napr. áno/nie, súhlasím/nesúhlasím, ktoré sú súčasťou uvádzacej otázky 

k nejakej téme. Uzavreté otázky sú početne využívané aj v podobe otázok s výbe-

rom odpovede z viacerých možností. Uvedené odpovede musia byť pre respondenta 

rovnako zaujímavé a musia pokrývať celú škálu možných odpovedí. Odpovede res-

pondentov sú uniformné.(Dotazník, ©2014) 

 Polouzavreté - sú formované ako možnosti uzavretej odpoveďovej voľby, spoločne 

s výberom s otvoreným zakončením. Najprv respondentovi ponúknu alternatívnu 

odpoveď, potom žiadajú vysvetlenie alebo objasnenie.(Dotazník, ©2014) 

Metóda výskumu formou dotazníku býva často zvolená v situáciách, kedy sa výskumný 

tím rozhoduje o smerovaní svojho výskumu, alebo sa len snaží zorientovať v skúmanej 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 34 

 

problematike.Vtedy predstavuje dotazník vhodný hospodárny merný nástroj, ktorý 

výskumníkom prinesie postoje a názory iných na danú skúmanú oblasť. (Dotazník, ©2014) 

4.4 Zhrnutie teoretických poznatkov 

Teoretická časť priniesla nasledujúce kľúčové poznatky: 

 Vytvorenie balíka služieb cestovného ruchu prináša výhody pre zákazníkov 

v podobe výhodnej ceny, väčšieho pohodlia a vysokej kvality služieb, ako aj pre 

organizátorov balíkov, v podobe väčšej príťažlivosti produktu, zvyšovaní dopytu a 

využití spolupráce s ďalšími poskytovateľmi služieb cestovného ruchu. 

 Rozvoj cestovného ruchu v regióne prináša pozitívne finančné a sociálne účinky 

pre obyvateľov, ako aj región celkovo. 

 Primárna ponuka je hlavným dôvodom existencie cestovného ruchu v regióne, 

avšak musí mať dostatočnú podporu od adekvátne rozvinutej infraštruktúry a 

supraštruktúry, teda sekundárnej ponuky.  

 Vidiecka turistika a agroturistika využíva poteniciál vidieckych oblastí, prináša do-

datočné príjmy pre poľnohospodárke podnikateľské subjekty a miestnych občanov 

a rozvojový kapitál pre obec. 
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5 CHARAKTERISTIKA REGIÓNU KOPANICE 

Územie sa rozkladá z veľkej časti v Myjavskej pahorkatine, na severe v Bielych Karpát a 

na juhovýchode sú to zase Malé Karpaty a na východe aj Považské Podolie. Tento kraj je 

typickým predstaviteľom územia s rozptýleným osídlením. V samotnom regióne sa nachá-

dza niekoľko stoviek kopaníc, situovaných často krát na veľmi odľahlých vidieckych  

miestach. Kopanice tvoria tradičné domy so zachovalou ľudovou architektúrou zo začiatku 

20. storočia. Neodmysliteľnou črtou regiónu je silné uchovávanie kultúrneho dedičstva v 

podobe folklórnych skupín, tradičného folklórneho festivalu a množstva ďalších kultúrno-

spoločenských aktivít. 

5.1 Analýza primárnej ponuky regiónu 

Analýza v tejto kapitole je venovaná rozboru primárnej ponuky v regióne Kopanice. Exis-

tencia špecifickej primárnej ponuky je základným predpokladom pre možnosť rozvoja ces-

tovného ruchu v regióne, pretože práve primárnu ponuku tvoria atraktivity, ktoré sú hlav-

ným alebo vedľajším cieľom ciest turistov. 

5.1.1 Prírodné atraktivity 

Kopaničiarsky región sa rozkladá na území Myjavskej pahorkatiny, ktorá tvorí zníženinu 

medzi Bielymi a Malými Karpatmi. Jej medzihorský charakter je ešte zvýraznený sused-

stvom s nižšími geomorfologickými celkami Záhorskej nížiny na západe a Považského 

Podolia na východe. Povrch územia je mierne vlnitý, iba vo vyšších polohách Bielych a 

Malých Karpát a v Bradlovom pásme má charakter vrchovín, až hornatín. 

Na území regiónu sa nachádzajú: 

 2 chránené krajinné oblasti 

 12 prírodných pamiatok 

 3 prírodné rezervácie   

 chránené stromy 

Medzi dve chránené krajinné oblasti patrí CHKO Biele Karpaty a CHKO Malé Karpaty. 

Na tomto území sa uplatňuje 2. stupeň ochrany. Štatút CHKO bol Bielym a Bílym Karpa-

tom pridelený pre ich nenarušené prírodné prostredie ako aj pre kultúrne dedičstvo 

v podobe folklóru Slovensko-moravského pomedzia. 
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V regióne sa nachádzajú tri prírodné rezervácie.Patrí sem chránené vtáčie územie Malé 

Karpaty, ktoré zasahuje do katastra obce Brezová pod Bradlom a dve územia európskeho 

významu Brezovské Karpaty a Žalostiná, na severozápade regiónu. Cieľom ochrany je 

zachovanie bohatých orchideových lúk a penovcových pramenísk s výskytom viacerých 

chránených druhov, napr. plevnatec alpínsky, ľalia cibuľkonosná, vstavač mužský. Súčas-

ťou územia sú lúčne rezervácie Žalostiná, Bučkova jama, Štefanová. Kopanice sú jediné 

miesto na Slovensku kde sa vyskytuje kosienka karbincolistá.(Stratégia rozvoja, ©2017) 

Zaujímavými prírodnými atraktivitami regiónu, ktoré sú využívané na pešiu turistiku, cyk-

loturistiku a ďalšie formy pohybovej aktivity sú: 

Veľká Javorina 

Je najvyšším vrchom Bielych Karpát (970 m. n. m). Prechádza ňou štátna hranica Českej a 

Slovenskej republiky a aj preto je symbolom česko-slovenskej vzájomnosti. Každoročne v 

júli sa tu konajú Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov. Nachádzajú sa tu početné turistické 

a cykloturistické trasy a počas zimnej sezóny aj zjazdovka s troma velkmi. Leží na vý-

znamnej turistickej trase - Ceste SNP, ktorá sa tiahne pozdĺž celej Slovenskej republiky. 

Na vrchole Veľkej Javoriny sa nachádza Holubyho chata, ktorá svoje meno dostala po lu-

binskom rodákovi, Jozefovi Ľudovítovi Holubym, zástancovi česko-slovenskej vzájomnos-

ti. (Múzea, pamiatky a zaujímavosti, ©2016) 

SkiLand a vodná plocha Stará Myjava 

Lyžiarske stredisko Ski Land Stará Myjava sa nachádza v pohorí Biele Karpatyblízko štát-

nej hranice s Českou republikou. V stredisku sú 3 lyžiarske vleky s dĺžkou 400, 400 a 150 

m. Zjazdové trate sú vhodné pre začínajúcich a stredne pokročilých lyžiarov. (SkiLand 

Stará Myjava, ©2017) 

Vodná plocha je počas letnej sezóny využívaná na kúpanie a vodné športy. Nachádza sa 

v srdci chatovej oblasti a tiež v blízkosti turistických a cyklistických chodníkov. Pri vodnej 

nádrži sa nachádza stravovacie zariadenie a rekreačné centrum „Fantázia“, ktoré je využí-

vané na organizáciu detských táborov počas letných mesiacov. 

5.1.2 Kultúrno-historickéaktraktivity 

Kopaničiarsky región je bohatý na kultúrne a historické pamiatky.Najvýznamnejšími pa-

miatkami sú: 

Mohyla gen. M.R. Štefánika na Bradle 
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Mohyla na pamiatku generála M.R. Štefánika sa nachádza na najvyššom vrchu Myjavskej 

pahorkatiny, na Bradle (543 m n.m.).Architektonický návrh vypracoval Dušan Jurkovič a 

následne bola postavená v rokoch 1927-1928 z materiálu spišský travertín. Je zapísaná do 

zoznamu Európskeho kultúrneho dedičstva. Jej základňa má rozmery 96 m x 76 m a domi-

nantou sú 4 obelisky s výškou 12,5 m. Okrem gen. M.R. Štefánika sú v nej pochovaní aj 3 

talianskí vojaci. (Múzea, pamiatky a zaujímavosti, ©2016) 

Múzeum SNR v Myjave s domom p. A. Kolényiovej 

Múzeum bolo otvorené v roku 1968 pri príležitosti 120. výročia vzniku 1. SNR, ktorá v 

revolučných rokoch 1848-49 po prvý raz zasadala práve na Myjave, a to v dome vdovy 

Anny Kolényiovej. Múzeum Slovenských národných rád je súčasťou organizačnej štruktú-

ry Slovenského národného múzea. V dome Anny Kolényovej, ktorý je súčasťou múzea 

zasadala v roku 1848 Prvá Slovenská národná rada pod vedením J. M. Hurbana, 

M.M.Hodžu a Ľ.Štúra. (Múzea, pamiatky a zaujímavosti, ©2016)) 

Fara a pamätná tabuľa M. R. Štefánika (Košariská)  

Na fare v Košariských sa v roku 1880 narodil gen. M.R. Štefánik a na jeho počesť bolo 

vytvorené memoriálne Múzeum M.R. Štefánika, ktoré je súčasťou Múzea SNR. Expozícia 

múzejne dokumentuje jeho životná dráha, súkromie a záľuby, no najmä jeho vojenskú, 

diplomatickú a politickú činnosť. (Múzea, pamiatky a zaujímavosti, ©2016)) 

Gazdovský dvor (Turá Lúka) 

Prezentuje tradičné formy života, bývania, tradícií a zvyklostí poľnohospodárskej usadlosti 

v kopaničiarskom regióne. Súčasťou Gazdovského dvora je výstava krojov, sušiareň ovo-

cia či chlebová pec. Gazdovský dvor je využívaný počas rôznych kultúrnych akcií konajú-

cich sa v regióne. Ceremónie a ukážky ľudových zvyklostí sa v dvore uskutočňujú počas 

Medzinárodného folklórneho festivalu MYJAVA, Dožinkov alebo Dní sliviek. Takisto je 

zariadenie navštevované zájazdami zo škôl, bežnými výletníkmi alebo je využívané na 

súkromné akcie. Taktiež je Gazdovský dvor súčasťou Kopaničiarskej ovocno-destilátovej 

cesty, ktorú ponúka MAS ako jeden z turistických balíčkov. (Múzea, pamiatky a zaujíma-

vosti, ©2016)) 

 

 

Pamätný dom Ľudmily Podjavorinskej (Bzince pod Javorinou) 
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Dom v ktorom sa narodila významná slovenská spisovatelka Ľudmila Podjavorinská s pa-

mätnou izbou a tabuľou. V dome sa nachádza pamätná izba autorky.Okrem spomienok na 

život a dielo známej literátky, sú v dome vystavené predmety spojené s ľudovou kultúrou a 

tradíciami obce Bzince pod Javorinou. (Pamätná izba Ľudmily Podjavorinskej Bzince pod 

Javorinou, ©2015) 

Rozprávkový dom (Švancarova dolina) 

Na Slovensku asi jediný svojho druhu. Majiteľ pracoval na momentálnej podobe domu 11 

rokov a na väčšinu modelovacích prác používal polievkovú lyžicu. Interiér a exteriér je 

naozaj veľmi špecifický a pripomína dom ako z rozprávky. V súčasnosti je otvorený pre 

verejnosť a je cieľom cesty mnohých školských výletov. 

Kopaničiarska slivovica 

V19. storočí sa v kopaničiarskom regióne rozšírilo pestovanie tzv. bystrických sliviek, kto-

ré sú odolnejšie voči chorobe ako šárka slivková a sú vhodné ako na priamu konzumáciu, 

tak na ďalšie spracovanie. Za typickú a tradičnú slivovicu sa považuje destilát vypálený z 

kvasu bystrických sliviek. Okrem nich sa u pestovateľov tešia obľube aj durandie, belice, 

či ringloty. Medzi bežné konzervovacie techniky patrilo aj stále patrí sušenie ovocia, vare-

nie lekváru, pálenie destilátu a od polovice 20. storočia i zaváranie. (Múzea, pamiatky a 

zaujímavosti, ©2016)) 

5.1.3 Spoločenské podujatia 

Kopaničiarsky región nie je okrem hmotných pamiatok chudobný ani na podujatia oslavuj-

úce zvyky a tradície v regióne. Pre región najvýznamnejšie sú nasledovné podujatia: 

Myjavské folklórne slávnostipatria medzi významné každoročne sa konajúce podujatie 

v Kopaničiarskom regióne. V júni roku 2017 sa bude konať už 58. ročník Medzinárodných 

folklórných slávností. Podujatie sa koná v prírodnom amfiteátri Trnovce, trvá 4 dni a vy-

stupujú na ňom folklórné súbory z celého sveta. Každoročne ho navštívi okolo 35 000 ná-

vštevníkov a festival je vysoko hodnotený odborníkmi zo Slovenska aj zo zahraničia. Na 

festivale vystupuje priemerne 1400 účastníkov a súčasťou festivalu je tradičný jarmok, 

tradičná ľudová zábava a ukážky pôvodných remesiel a zvykov. 

 

Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov 
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Ide o históriou, tradíciou i veľkosťou najvýznamnejšie podujatie na slovensko-českej hra-

nici. Aj po rozdelení ČSFR udržujú Slováci a Moravania naďalej dobré vzťahy. Svoju 

súdržnosť oslavujú každoročne prostredníctvom Slávností bratstva Čechov a Slovákov. 

Podujatie sa koná na Veľkej Javorine a má už vyše 160-ročnú tradíciu. 

Dni sliviek 

Kopaničiarsky región je známy najmä vďaka folklóru a kopaničiarskej slivovici. Toto po-

dujatie sa koná na oslavu tohto jedinečného ovocia, ktoré je v regióne spracovávané buď 

pálením, konzervovaním, sušením alebo výrobou lekváru. Počas Dní sliviek prebiehajú 

odborné semináre o pestovaní, pálení a hodnotení destilátov zo sliviek, koštovka páleného 

pre verejnosť v priestoroch stodoly Gazdovského dvora a taktiež riadená degustácia. Gur-

máni môžu navštíviť školu varenia lekváru, slivkových gúľ a pukanských párancov. Celé 

podujatie sprevádza hudba heligonkárov a folklórneho súboru Kopaničiar. 

Dožinky v Gazdovskom dvore 

Podujatie sa koná vždy v polovici augusta v priestoroch Gazdovského dvora. Podujatie 

začína tradičným jarmokom, kde svoje výrobky prezentujú a predávajú regionálny výrob-

covia. Súčasťou programu je aj ochutnávka tradičných jedál, ktoré pripravujú babičky 

v krojoch.Tradície a zvyky, ktoré boli v minulosti dodržiavané predkami sú prezentované 

prostredníctvom ukážky tradičnej žatvy a mlatby, a nakoniec upletením dožínkového ven-

ca.  

5.2 Analýza sekundárnej ponuky regiónu 

Sekundárna ponuka slúži na podporu primárnej ponuky. Táto kapitola sa venuje analýze 

sekundárnej ponuky v regióne. 

5.2.1 Infraštruktúra 

Do Kopaničiarskeho regiónu zasahujú len štátne cesty II. a III. triedy a miestne komuniká-

cie a na hranici existuje len jeden cestný hraničný priechod - Vrbovce do Českej republiky. 

Členitosť terénu a typické kopaničiarske osídlenie sa prejavuje najmä v množstve komuni-

kácií III. triedy.V meste Myjava bol sprevádzkovaný obchvat, ktorý odbremenil zaťaženie 

centra mesta.Verejná doprava je zabezpečovaná SAD Trnava, a.s. a SAD Trenčín, a.s. V 

Kopaničiarskom regióne sa nachádza aj železničná infraštruktúra a verejná doprava, ktorá 

je však málo rozvinutá. 
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5.2.2 Cykloturistické trasy 

Väčšina cykloturistických trás Kopaničiarskym regiónom iba prechádza a tak z ich celko-

vej dĺžky sa na danom území nachádza iba ich časť, ostatné trasy napĺňajú svoju plnú dĺž-

ku na území regiónu. Súčasné cykloturistické trasy prechádzajúce regiónom majú celkovú 

dĺžku 335,2 km, z toho 255,9 km z nich je na území regióne. 

Prvé cykloturistické trasy boli vybudované v rokoch 2000 až 2001 v rámci projektu Phare 

Credo. Po niekoľko ročnej odmlke vznikol v roku 2008 projekt „4Cykloregio“ na vybudo-

vanie súboru cykloturistických trás v západnej časti regiónu a posledné cykloturistické 

trasy vznikli medzi Myjavou a Starou Myjavou vďaka projektu Staromyjavská Greenway. 

Miestna akčná skupina momentálne pracuje na prepojení cyklo trás medzi Kopaničiarskym 

a Horňáckym regiónom. Projekt by mal byť dokončený do roku 2020. Cieľom je navrhnúť 

zmeny v sieti cyklochodníkov a cykloturistických trás v riešenom území, aby sa táto sieť 

optimalizovala, doplnila a zmodernizovala tak, aby bola zmysluplne využiteľná ako cyklo-

produkt v tejto oblasti. Po dokončení projektu by malo vzniknúť 7 nových cyklo trás pre-

pájajúcich Slovenskú a Českú republiku a tiež spoločný cykloprodukt oboch regiónov, a to 

vytvorenie plošnej siete cyklotrás (cyklochodníkov, náučných cyklotrás, cykloturistických 

trás), ktoré budú prepojené na okolitú sieť cyklotrás na Slovensku i v Česku. 

5.2.3 Jazdecké trasy 

Ďalšou formou turistiky v regióne, o rozvoj ktorej sa snaží mestská samospráva a občian-

ske združenie MAS je hipoturistika. Opäť formou cezhraničnej spolupráce s Horňáckym 

regiónom pripravilo MAS projekt vytvorenia jazdeckých trás v oboch regiónoch. Na slo-

venskej strane by malo vzniknúť 7 jazdeckých trás, na českej strane 2 trasy, ktoré sa budú 

napájať na trasy slovenské. Jazdci tak nemusia byť pri svojich vychádzkach na koňoch 

obmedzovaní hranicami republiky, ale môžu plynulo prejsť do druhého štátu. 

V Kopaničiarskom regióne sa nachádza viacero fariem s koňmi, trasa povedie cez nasle-

dujúce: Agropenzión Adam, JK Betty a Farmu Etelka. Oba regióny vidia v rozvoji hipotu-

ristiky zvýšenie atraktivity regiónu a prilákanie milovníkov koní do regiónu.  

5.2.4 Supraštruktúra 

Z hľadiska supraštruktúry je región dostatočne vybavený, avšak spolu s postupným rozvo-

jom cestovného ruchu bude potrebné rozvinúť aj tento sektor, aby kapacitami a kvalitou 

služieb dosahoval požadovaným štandardov. 
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Ubytovacie zariadenia 

Región disponuje viacerými kategóriami ubytovacích zariadení (Tab. 2). Najviac sú ubyto-

vacie zariadenia využivané turistami počas letnej sezóny. 

Tab. 2 Zoznam ubytovacích zariadení (Ubytovacie zariadenia,©2016) 

Názov Obec Kategória Prevádzka Lôžka 

Hotel Štefánik  Myjava Hotel ****  celoročne 30 

Penzión Rosy Myjava Penzión *** celoročne 18 

Agropenzión Adam Podkylava Penzión *** celoročne 72 

Spoločenský dom Myjava Turistická ubytovňa celoročne 58 

Samuel Stará Myjava Ubytovanie v súkromí celoročne 20 

Gazdovský dvor Turá Lúka Ubytovanie v súkromí sezónne 8 

Rekreačný dom Hav-

lová 

Polianka Ubytovanie v súkromí celoročne 26 

Hotel Lipa Stará Turá Hotel *** celoročne 88 

Holotech Víška Košariská Penzión *** celoročne 18 

Chatová oblasť Stará 

Myjava 

Stará Myjava Ubytovanie v súkromí celoročne 48 

Chata Kolečko Stará Myjava Ubytovanie v súkromí celoročne 14 

Stará Škola Priepasné Penzión  celoročne 10 

Turistická ubytovňa 

Trokanova 

Myjava Turistická ubytovňa celoročne 40 

 

V centre mesta sa nachádza luxusný 4-hviezdičkový hotel Štefánik, ktorý ponúka ubytova-

nie pre náročných hostí. Výnimočným ubytovacím zariadením je Agropenzión Adam, kto-

rý okrem ubytovacích a stravovacích služieb ponúka aj školu jazdenia na konia pravidelne 

usporadúva tradične zamerané podujatia, ktoré prispievajú k rozvoju cestovného ruchu 

v regióne. Najvyššia obsadenosť je počas konania Medzinárodného folklórneho festivalu 

v Júni.Počas festivalu, ktorý navštíví každoročne 35 000 návštevníkov sú ubytovacie kapa-
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city nedostačujúce a mesto Myjava ponúka provizórne ubytovanie pre účastníkov aj ná-

vštevníkov v priestoroch školy. Treba podotknúť, že v regióne vlastní chalupy a chaty 

množstvo obyvateľov z Bratislavy, ktorí trávia víkendy práve na Kopaniciach. Využívajú 

sice vlastné ubytovacie zariadenie, avšak sú potenciálnou skupinou jednodenných návštev-

níkov pamiatok v regióne a tiež táto skupina spotrebiteľov javí záujem o tradičné regionál-

ne výrobky a potraviny. 

Stravovacie zariadenia 

V regióne najviac prevládajú reštaurácie, ktoré sa nezameriavajú na konkrétnu kuchyňu, 

ale ponúkajú výber z viacerích svetových kuchýň. Za zmienku stojí reštaurácia Albertína, 

ktorá dosahuje štandart 4 hviezdičiek a patrí k hotelu Štefánik. Ponúka gastronomické zá-

žitky pre náročnú klientelu, čomu zodpovedá aj vyššia cenová hladina ponuky. Produkciou 

jedál z regionálnych surovín sa zaoberajú reštaurácie U Juhása, Holotech Víška a Na náto-

ni. Holotech Víška poskytuje pravú nefalšovanú atmosféru regionálneho vidieckeho štýlu a 

jedla, pričom celkový dojem reštaurácie dotvára personál oblečený do krojov. Reštaurácie 

U Juhása a Na nátoni sa sústredia na špičkovú kvalitu jedál, varia iba z kvalitního regio-

nálneho mäsa z biofarmy a aj iné suroviny používané pri príprave jedál sú pestované regi-

onálnymi producentami. Pozitívom je, že sa nachádzajú sa v blízkosti rodného domu M.R. 

Štefánika, ktorý je jednou z významných kultúrne-historických atrakcií v regióne. 

5.2.5 Návštevnosť ubytovacích zariadení v regióne 

V tabuľke návštevnosti ubytovacích zariadení v regióne za rok 2016 (Tab. 4) je možné 

pozorovať najvyššie hodnoty návštevnosti v čase do apríla do októbra. Tento jav je spôso-

bený vhodnými klimatickými podmienkami pre cestovanie a tiež sú to mesiace, počas kto-

rých spotrebitelia najviac využívajú služieb cestovného ruchu.  

Tab. 3 Návštevníci v ubytovacích zariadeniach v Trenčianskom kraji za rok 2015 

(zdroj:Slovak.statistics, ©2016) 

2015 jan feb mar apr máj jún júl aug sep okt nov dec 

Počet návštevníkov 321 437 463 735 829 1077 556 919 935 785 609 457 

Z toho cudzinci 128 172 138 236 228 354 201 261 285 230 182 161 

Počet prenocovaní 721 738 1127 1423 1330 1900 1085 1764 1652 1482 1199 839 
Z toho prenocovanie 
cudzincov 257 275 246 441 374 689 456 564 575 524 351 313 
Priemerný počet 
prenocovaní 2,2 1,7 2,4 1,9 1,6 1,8 2 1,9 1,8 1,9 2 1,8 
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Najviac návštevníkov využilo ubytovacie zariadenia v mesiaci jún. Hlavným dôvodom 

najvyššej hodnoty v mesiaci jún je konanie Medzinárodného folklórneho festivalu. Rovna-

ký trend je možné pozorovať aj v roku 2015 (Tab. 3), kde počas júna bola takisto najvyššia 

návštevnosť ubytovacích zariadení, dokonca vyššia ako v roku 2016. Najslabšia návštev-

nosť je počas zimných mesiacov, kedže počas zimy je v regióne pre návštevníkov lákadlo 

jedine lyžiarska zjazdovka, ktorá však nemôže konkurovať veľkým lyžiarskym strediskám 

vo Vysokých a Nízkych Tatrách. 

Tab. 4 Návštevníci v ubytovacích zariadeniach v Trenčianskom kraji za rok 2016 

(zdroj:Slovak.statistics, ©2016) 

2016 jan feb mar apr máj jún júl aug sep okt nov dec 
Počet návštevní-
kov 282 432 361 563 772 934 587 647 851 658 325 508 
Z toho cudzinci 114 135 142 204 270 234 163 229 225 145 149 145 
Počet prenoco-
vaní 527 764 953 1291 1318 1461 1098 1445 1678 1189 659 768 
Z toho prenoco-
vanie cudzincov 196 220 278 382 472 399 307 511 433 306 246 247 
Priemerný počet 
prenocovaní 1,9 1,8 2,6 2,3 1,7 1,6 1,9 2,2 2 1,8 2 1,5 
 

V porovnaní s ostatnými regiónmi v Trenčianskom kraji je v návštevnosti ubytovacích 

zariadení Kopaničiarsky región medzi poslednými priečkami. Nižšiu návštevnosť dosahuje 

už len región Partizánske a Bánovce nad Bebravou, naopak najväčšiu návštevnosť dosiahlo 

krajské mesto Trenčín. 

V rámci komparácie počtu návštevníkov v ubytovacích zariadeniach všetkých krajov Slo-

venska dosahuje najlepšie výsledky Bratislavský kraj, nasledovaný Žilinským krajom. 

Trenčiansky kraj patrí spolu s Nitrianskym a Košickým medzi kraje s najnižším počtom 

návštevníkov v ubytovacích zariadeniach. Treba však podotknúť, že Trenčiansky kraj má 

výrazne vyšší počet prenocovaní oproti kraju Nitrianskemu a Košickému, z čoho vyplýva, 

že ubytovaných návštevníkov je síce menšie množstvo, avšak zdržia sa v kraji dlhšiu dobu. 

5.2.6 Infraštruktúra cestovného ruchu 

Súčasťou infrastruktury cestovného ruchu v regióne sú cestovné kancelárie, turisticky-

informačné centrum a občianske združenia.  
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 Cestovná kancelária Malko Polo – najväčšia cestovná kancelária v regióne. Ponúka 

zájazdy do celého sveta, predaj vstupeniek na podujatia a predaj reprezentačných 

predmetov pochádzajúcich z regiónu. 

 Turisticko-informačné centrum– poskytuje množstvo turistických propagačných 

materiálov, turistické mapy a informácie pre návštevníkov regiónu. 

 O.z. Kopanice v pohybe – sústreďuje sa na rozvoj bežeckého lyžovania, bicyklova-

nia a turistiky v kopaničiarskom kraji a propagáciu regiónu s cieľom prilákať turis-

tov z iných regiónov. (Kopanicevpohybe,©2014) 

 O.z. Kopaničiarsky región - Miestna akčná skupina  

Občianske združenie Kopaničiarsky región - miestna akčná skupina je najktívnejším zdru-

žením v rozvoji ako cestovného ruchu, tak aj v celkovom ekonomickom rozvoji regiónu.  

Miestna akčná skupina 

MAS predstavuje verejno-súkromné partnerstvo, ktoré vzniká ako inštitucionalizované 

partnerstvo verejnéhoa súkromnéhosektora vrátane občianskeho a neziskového, ktoré pô-

sobia na určitom území. Prostredníctvom MAS sú do praxe zavádzané princípy prístupu 

Leader v záujme miestnej komunity smerujúce k integrovanému rozvoju vidieckeho úze-

mia.Občianske združenie "Kopaničiarsky región – miestna akčná skupina" vzniklo v roku 

2007 v Myjave. Účelom vzniku bola možnosť financovania rozvoja vidieka pomocou 

prístupu Leader - osi 4 v rámci Programu rozvoja vidieka Slovenskej republiky.(Popis OZ, 

©2017) 

Cieľom občianskeho združenia je:  

 hľadať, podporovať a zabezpečovať využitie nových príležitostí v rámci kopaniči-

arskeho regiónu 

 zvýšenie životnej úrovne obyvateľov na vidieku 

  spoluúčasť občanov na rozhodovaní 

 ochrana životného prostredia, duchovných a kultúrnych aktivít 

 podpora podnikania a služieb 

 rozvoj infraštruktúry 

 cezhraničná spolupráca  

Medzi základné znaky MAS patrí vytváranie partnerstva medzi verejným sektorom, nezis-

kovým sektorom a podnikateľskými subjektami, koordinácia a združovanie miestnych ak-
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térov v oblasti spolupráce na vybraných projektoch a akciách a posilňovanie spolupráce 

medzi rôznymi aktérmi vidieka, ktorý majú slabé skúsenostiv oblasti spolupráce. (Popis 

OZ, ©2017) 
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6 SWOT ANALÝZA POTENCIÁLU REGIÓNU 

Na zistenie potenciálu rozvoja cestovného ruchu v Kopaničiarskom regióne bolo potrebné 

analyzovať jeho súčasný stav a tiež určiť ďalšie príležitosti rozvoja a identifikovať možné 

ohrozenia. Na tento účel bola použitá metóda SWOT analýzy, ktorá ako súhrnný nástroj, 

naznačuje potenciálne alternatívy budúceho vývoja, možnosti na ich využitie, prípadne 

riešenie možných budúcich problémov.  

Silné stránky 

 Tradičný spôsob života obyvateľov na farmách, usadlostiach a chalupách – vy-

tvára priaznivé podmienky pre vidiecku turistiku a agroturizmus. Obyvatelia dispo-

nujú zručnosťami a znalosťami, ktoré postupom času medzi mladšou generáciou 

miznú, ako napr. bylinkárstvo, košíkarstvo, včelárenie či pálenie destilátu. Množ-

stvo obyvateľov zachováva tradičné kopaničiarske usadlosti v pôvodnom stave, ob-

rába polia, venuje sa chovu dobytku a domácich zvierat a svojpomocne vyrába pro-

dukty živočišného a rostlinného pôvodu.  

 Výhodná poloha regiónu – blízkosť Bratislavského kraja, ktorý je najbohatším 

krajom na Slovensku je predpokladom pre dostatok turistov, ktorí majú dostatočné 

finančné zázemie nato, aby mohli využívať produkty a služby cestovného ru-

chu.Kopaničiarsky región sa rozprestiera na hranici s Českou republikou, čo je 

predpokladom návštevnosti regiónu nielen slovenskými, ale aj českými turistami. 

 Vysoká úroveň atraktivity regiónu z hľadiska kultúrnych pamiatok a podujatí 

– v regióne sa nachádzajú dôležité historické pamiakty ako je Dom p. Koléniovej a 

s ním spojené Múzeum SNR, v ktorom zasadla prvá Slovenská Národná Rada. Za 

veľké lákadlo pre turistov je považovaná aj Mohyla M.R. Štefánika na Bradlo. Ná-

všteva tejto pamiatky je veľakrát spojená s cykloturistikou alebo pešou turistikou. 

Podujatie, ktoré má pre región najväčší význam je Medzinárodný folklórny festival, 

ktorý počas 4 dní trvania navštívi okolo 30 000 návštevníkov.  

 Udržiavanie ľudových zvykov a tradícií–udržiavanie ľudových zvykov a tradícií 

je podporované prostredníctvom rôznych tematických podujatí, ktoré prezentujú 

tradičné činnosti, remeslá a zvyklosti, ktoré praktikovali predkovia žijúci v regióne. 

 Existenciacykloturistických, hipoturistických a bežeckých trás – v regióne už 

existuje niekoľko cyklo trás, momentálne sa pracuje na ďalších, ktoré budú slúžiť 

aj na prepojenie Kopaničiarskeho a Horňáckeho regiónu. Takisto existujú trasy pre 
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hipoturistiku a veľká sieť jazdeckých trás, ktoré prepoja Česko a Slovensko je mo-

mentálne v štádiu budovania. Región pracuje aj na vytváraní podmienok pre bežec-

kú turistiku. 

 Folklór – myjavský folklórny súbor Kopaničiar bol založený v roku 1955 a funguje 

až dodnes. Folkór je udržiavaný prostredníctvom tanečnej školy pre deti Kopaničia-

rik a pre dospelých Kopaničiar. Na medzinárodnej úrovni je kopaničiarsky folklór 

prezentovaný prostredníctvom Medzinárodného folklórneho festivalu. 

 Nízke ceny služieb – ubytovacie, stravovacie a ďalšie služby súvisiace 

s cestovným ruchom majú priaznivé ceny. Najviac sa v regióne oplatí nákup 

služieb návštevníkom z Bratislavského kraja, kde je cenová hladina oveľa vyššia. 

 Aktívny postoj orgánov mesta k rozvoju cestovného ruchu – predstavitelia regi-

ónu ako aj rôzne občianske združenia sa angažujú za rozvoj cestovného ruchu. Jed-

ným z najviac angažovaným je občianske združenie Miestna akčná skupina, ktoré 

sa snaží o propagáciu regiónu v iných slovenských krajoch a tiež v Českej republi-

ke.  

Slabé stránky 

 Nízka úroveň infraštruktúry vo vidieckych oblastiach - povrch štátnych ciest II. 

a III. triedy a miestnych komunikácií je fyzicky opotrebovaný. Do vidieckych ob-

lastí premáva nedostatočné množstvo spojov a taktiež je na vidieku slabo rozvinutá 

verejná infraštruktúra. 

 Absencia viacdenných produktov cestovného ruchu – o.z. MAS má v ponuke tu-

ristické balíčky, ktoré však poskytujú program iba na jeden alebo pol dňa. Návštev-

níci následne odchádzajú a región prichádza o dodatočné príjmy, ktoré by priniesli 

viac denné pobyty turistov. 

 Malý počet podnikateľov v menších obciach–súvisí s nízkym počtom mladých 

ekonomicky činných ľudí žijúcich v obciach. Väčšina obchodného a spoločenského 

diania sa deje v meste, podnikatelia preto migrujú do miest. 

 Cýbajúce produkty cestovného ruchu pre zimné obdobie – počas zimnej sezóny 

môže turistov prilákať iba prevádzka lyžiarskeho strediska SkiLand Stará Myjava, 

ktoré je však v porovnaní s veľkými lyžiarskymi strediskami v Malých a Veľkých 

Tatrách nedostatočne atraktívne. 
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 Nedostatočná propagácia produktov cestovného ruchu mimo hranice regiónu–

MAS má na svojej webovej stránke kvalitne spracované propagačné materiály s 

ponukou rôznych výletov, pamiatok a prezentáciou miestnych remeselníkov, avšak 

táto ponuka nie je dostatočne prezentovaná na iných webových stránkach venujú-

cich sa cestovnému ruchu, ani v tlačených médiách.  

Príležitosti 

 Rozvoj agroturistiky a vidieckej turistiky – rozptýlené vidiecke osídlenie na ma-

lých farmách a vidieckych usadlostiach venujúcich sa poľnohospodárskej výrobe, 

udržiavanie tradičných remesiel a zvykov, a ponuka široká prírodných a kultúrnych 

atraktivít tvoria vhodné predpoklady pre rozvoj agroturistiky a vidieckej turistiky. 

 Rastúci záujem Slovákov o domáci cestovný ruch – v súčasnosti kvôli hrozbám 

teroristických útokov mnohí Slováci volia namiesto dovolenky v zahraničí radšej 

dovolenku vo vlastnej krajine, čo predstavuje pre Slovensko a jeho regióny nezane-

dbateľný zdroj príjmov a príležitostí. 

 Prepojenie cyklotrás medzi Kopaničiarskym a Horňáckym regiónom – mo-

mentálne prebiehajúca výstavba cyklotrás, ktoré po dokončení prepoja Slovenskú a 

Českú republiku. 

 Rozvoj malého a stredného podnikania súvisiaceho s cestovným ruchom a tra-

dičnými remeslami – v regióne sa nachádza veľa výrobcov tradičných produktov 

alebo potravín. Väčšina výrobcov funguje na princípe „predaju z dvora“ a zákazníci 

sa o nich dozvedajú len prostredníctvom ústne podanej reklamy od známých. Po-

skytnutím vhodným podmienok pre rozvoj a propagácii týchto malých podnika-

teľom budú prosperovať nielen daný podnikatelia, ale aj samotný región.Rozvoj 

podnikania v cestovnom ruchu znamená príchod nových návštevníkov, ktorí budú 

využívať ubytovacie, stravovacie a iné služby. 

 Víkendové pobyty chalupárov z Bratislavy– Kopanice sú veľmi obľúbeným 

miestom pre trávenie víkendov chalupárov z Bratislavy, ktorí si v regióne zakúpili 

nehnuteľnosť. Táto kategória návštevníkov prejavuje veľký záujem o výrobky re-

gionálnych výrobcov, najmä o potraviny z domácích chovov a produkty od miest-

nych remeselníkov. 
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Hrozby 

 Málo pracovných príležitostí na vidieku– prevažná väčšina podnikateľských sub-

jektov v regióne sídli v mestách, čo núti obyvateľstvo sťahovať sa z vidieka do väč-

ších miest. Častokrát, aj keď nechcene opúštajú gazdovstvá a hospodárstva, ktoré 

zdedili ešte po svojich predkoch len kvôli lepším pracovným príležitostiam a s tým 

spojeným finančným príjmom. 

 Prehlbovanie disproporcie demografickej štruktúry – odliv mladých ľudí spô-

sobuje starnutie populácie v regióne. 

 Nejednotnosť v propagácii ponuky regiónu – v regióne funguje viacero občian-

skych združení, ktoré sa zameriavajú na rôzne formy cestovného ruchu, avšak pre-

zentujú svoju ponuku separátne. 

 Úbytok ekonomicky aktívneho obyvatelstva – väčšina vysokoškolských a vysoko 

kvalifikovaných pracovníkov odchádza za prácou do väčších miest, najmä do Bra-

tislavy. 

 Negatívne enviromentálne dopady - spôsobené vysokým percentom priemysel-

ných podnikov pôsobiacich v regióne. V meste Myjava a Stará Turá sa nachádzajú 

veľké priemyselné parky, v ktorých sídlia rôzne zahraničné i domáce firmy. Na 

jednej strane sice poskytujú zamestnanie početnej časti obyvateľstva regiónu, na 

strane druhej negatívne prispievajú k znečisťovaniu vôd a ovzdušia v regióne. 

6.1.1 Zhodnotenie výsledkov SWOT analýzy 

Na základe výsledkov SWOT analýzy je možné zhodnotiť, že potenciál cestovného ruchu 

kopaničiarskeho regiónu tkvie vo využití udržiavaných ľudových tradícií, tradičného spô-

sobu života na vidieku, kultúrneho a prírodného potenciálu regiónu. Tradičný život na hos-

podárskych usadlostiach, ktorým ešte stále žijú niektorí obyvatelia Kopaníc, môže byť vy-

užitý k zvýšeniu atraktivity regiónu prostredníctvom vidieckeho turizmu a agroturizmu. 

Agroturizmus je nástrojom vytvorenia nových pracovných príležitostí na vidieku a vďaka 

jeho rozvinutiu môže región,okrem zvýšenia atraktivity pre turistov, predísť hrozbe úbytku 

ekonomicky aktívneho obyvateľstva. Vytvorenie ponuky v tejto forme cestovného ruchu 

dokáže obyvateľom, ktorý sa rozhodnú do ponuky agroturistických služieb priniesť doda-

točné príjmy a nové príležitosti v podnikaní. Agroturizmus narozdiel od množstva priemy-

selných podnikov svojou činnosťou ohrozujúcich životné prostredie regiónu, nemá nega-
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tívny vplyv na okolité prostredie. Svojou podstatou naopak práve podporuje „návrat ku 

koreňom“ a opätovné zblíženie človeka s prírodou. 
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7 ANALÝZA ZÁUJMU

Dotazníkový prieskum na zistenie záujmu o agroturi

počas marca 2017. Respondent

tou a tiež bol dotazník umiestnený na sociálnych sieťach. Dotazník obsahoval 10 otázok, 

ktoré boli vytvorené tak, aby bol zistený všeob

následne možný záujem o agroturistiku priamo v

na agroturistiku bolo zvolené po uskutočnení SWOT analýzy, ktorej výsledky priniesli 

zistenia, že región má adekvátne predpoklad

Rozoslaných prostredníctvom elektronickej pošty bolo 50 dotazníkov, ktorých návratnosť 

bola 44 dotazníkov. Dotazník nie je sústredený na vymedzenú cieľovú skupinu, hlavnou 

úlohou bolo zistenie záujmu rôznych vekový

v regióne Kopanice. Elektronickou p

nemenovanej korporácie zaoberajúcej sa finančnými, účtovníckymi a IT službami.

tejto skupiny respondentov bol uskutočne

sa týka veku, príjmu a profesijného zamerania. 

prostredníctvom uverejnenia dotazníka na sociálnej sieti autora.

kom 109 respondentov. 

Otázka 1: Aká je Vaša veková kategória?

Obr. 1 Veková štruktúra respondentov dotazníkového prieskumu 

(vlastné spracovanie)

Skladba oslovených respondentov je naozaj široká, nachádzajú sa v

z každého kraja Slovenska a tiež zo zahraničia. 

zúčastniť dotazníkového prieskumu bolo vo veku 

vá skupina od 21 do 25 rokov a nasledujú 31 až 35 roční respondenti. 
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ANALÝZA ZÁUJMU O AGROTURISTIKU 

Dotazníkový prieskum na zistenie záujmu o agroturistiku v regióne Kopanice prebehol 

espondenti vypĺňali dotazník, ktorý im bol zaslaný elektronickou po

tou a tiež bol dotazník umiestnený na sociálnych sieťach. Dotazník obsahoval 10 otázok, 

ktoré boli vytvorené tak, aby bol zistený všeobecný záujem respondentov o agroturistiku a 

následne možný záujem o agroturistiku priamo v riešenom regióne. Zameranie dotazníka 

bolo zvolené po uskutočnení SWOT analýzy, ktorej výsledky priniesli 

zistenia, že región má adekvátne predpoklady pre rozvoj práve tejto formy turistiky.

Rozoslaných prostredníctvom elektronickej pošty bolo 50 dotazníkov, ktorých návratnosť 

Dotazník nie je sústredený na vymedzenú cieľovú skupinu, hlavnou 

záujmu rôznych vekových skupín ľudí o agroturistiku a jej realizáciu 

lektronickou poštou boli dotazníky zaslané medzi zamestnancov 

nemenovanej korporácie zaoberajúcej sa finančnými, účtovníckymi a IT službami.

tejto skupiny respondentov bol uskutočnený z dôvodu veľkej diverzity zamestnancov

sa týka veku, príjmu a profesijného zamerania. Zostávajúcich 65 odpovedí bolo získaných 

prostredníctvom uverejnenia dotazníka na sociálnej sieti autora. Odpovede poskytlo ce

 

je Vaša veková kategória? 

Veková štruktúra respondentov dotazníkového prieskumu 

(vlastné spracovanie) 

Skladba oslovených respondentov je naozaj široká, nachádzajú sa v

každého kraja Slovenska a tiež zo zahraničia. Najviac respondentov, ktorí sa rozhodli 

zúčastniť dotazníkového prieskumu bolo vo veku 26 – 30 rokov, v tesnom závese je vek

á skupina od 21 do 25 rokov a nasledujú 31 až 35 roční respondenti. 
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regióne Kopanice prebehol 

i vypĺňali dotazník, ktorý im bol zaslaný elektronickou poš-

tou a tiež bol dotazník umiestnený na sociálnych sieťach. Dotazník obsahoval 10 otázok, 

ecný záujem respondentov o agroturistiku a 

riešenom regióne. Zameranie dotazníka 

bolo zvolené po uskutočnení SWOT analýzy, ktorej výsledky priniesli 

y pre rozvoj práve tejto formy turistiky. 

Rozoslaných prostredníctvom elektronickej pošty bolo 50 dotazníkov, ktorých návratnosť 
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Otázka 2: Z akého kraja pochádzate?

Dotazníkového prieskumu

následne z Trenčianskeho kraja (30%) a zo zahraničia (7%).

len v minimálnom zastúpení.

Otázka 3: Máte záujem o rekreáciu formou

Na začiatku dotazníku bolo potrebné zistiť, či majú ľudia z

zahraničia vôbec záujem o cestovný ruch formou agroturizmu.

bolo 89,9 % pozitívnych

času formou agroturistiky nemá záujem. Vysoké percento pozitívnych odpovedí je zn

kom, že spotrebiteľov agroturistika zaujíma

neučinili a pokračovať v

Otázka 4: Pokiaľ by ste dostal/a

(okres Myjava), zvažoval/a by ste túto ponuku?

Ak majú respondenti záujem o agr

čiarsky región. Medzi odpovede bola zaradená jedna, ktorá už na začiatku berie do úvahy 

faktor ceny. Iba 6,4 % opýtaných by nemalo záujem o ponuku daného pobytu, zvyšok by 

nad ponukou uvažoval. Záujem o produkt, kte

álnych zákazníkov teda bol, treba však brať do úvahy, že zvažovanie ponuky zákazníkom 

neznamená bezprostredne aj jeho kúpu. Pozitívnym faktorom však je, že až 

by nam ponukou uvažo

siahnutie faktoru ceny do odpovedí ukázalo, že ľudia sice záujem majú, ale je pre nich 

dôležitá cena. Rozhodovať podľa ceny sa bude až polovica respondentov, ktorí na danú 

otázku odpovedali kladne.

Otázka 5: Koľkodňový pobyt by bol pre Vás vyhovujúci?

Obr. 
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akého kraja pochádzate? 

prieskumu sa zúčastnili najmä respondenti z Bratislavského kraja

Trenčianskeho kraja (30%) a zo zahraničia (7%). Ostatné kraje Slovenska boli 

minimálnom zastúpení. 

áte záujem o rekreáciu formou agroturistiky? 

Na začiatku dotazníku bolo potrebné zistiť, či majú ľudia z rôznych krajov Slovenska

vôbec záujem o cestovný ruch formou agroturizmu. Z celkových 109 odpovedí 

89,9 % pozitívnych a zvyšných 10,1 % respondentov uviedlo, že o strávenie voľného 

času formou agroturistiky nemá záujem. Vysoké percento pozitívnych odpovedí je zn

kom, že spotrebiteľov agroturistika zaujíma a mali by záujem ju vyskúšať, pokiaľ tak ešte 

neučinili a pokračovať v nej, ak už s touto formou turistiky majú skúsenosti.

Otázka 4: Pokiaľ by ste dostal/a ponuku agroturistického pobytu v

), zvažoval/a by ste túto ponuku? 

ujem o agroturistiku, ďalším krokom je zistenie záujmu o kopan

čiarsky región. Medzi odpovede bola zaradená jedna, ktorá už na začiatku berie do úvahy 

Iba 6,4 % opýtaných by nemalo záujem o ponuku daného pobytu, zvyšok by 

Záujem o produkt, kterým sa projekt zaoberá by zo st

álnych zákazníkov teda bol, treba však brať do úvahy, že zvažovanie ponuky zákazníkom 

neznamená bezprostredne aj jeho kúpu. Pozitívnym faktorom však je, že až 

by nam ponukou uvažovalo a istá časť z tejto skupiny by kúpu aj naozaj realizovala. O

siahnutie faktoru ceny do odpovedí ukázalo, že ľudia sice záujem majú, ale je pre nich 

Rozhodovať podľa ceny sa bude až polovica respondentov, ktorí na danú 

kladne. 

Koľkodňový pobyt by bol pre Vás vyhovujúci? 

Obr. 2 Dĺžka pobytu (vlastné spracovanie) 

16%

78%

6%
1 deň

2 - 3 
dni
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Bratislavského kraja (44%), 

é kraje Slovenska boli 

rôznych krajov Slovenska a 

celkových 109 odpovedí 

a zvyšných 10,1 % respondentov uviedlo, že o strávenie voľného 

času formou agroturistiky nemá záujem. Vysoké percento pozitívnych odpovedí je zna-

vyskúšať, pokiaľ tak ešte 

touto formou turistiky majú skúsenosti. 

ponuku agroturistického pobytu v regióne Kopanice 

oturistiku, ďalším krokom je zistenie záujmu o kopani-

čiarsky región. Medzi odpovede bola zaradená jedna, ktorá už na začiatku berie do úvahy 

Iba 6,4 % opýtaných by nemalo záujem o ponuku daného pobytu, zvyšok by 

rým sa projekt zaoberá by zo strany potenci-

álnych zákazníkov teda bol, treba však brať do úvahy, že zvažovanie ponuky zákazníkom 

neznamená bezprostredne aj jeho kúpu. Pozitívnym faktorom však je, že až 93,6 % ľudí 

tejto skupiny by kúpu aj naozaj realizovala. Ob-

siahnutie faktoru ceny do odpovedí ukázalo, že ľudia sice záujem majú, ale je pre nich 

Rozhodovať podľa ceny sa bude až polovica respondentov, ktorí na danú 
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Podľa počtu dní pobytu v regióne je možné odhadnúť vyťaženie ubytovacích zariadení. 

Najmenej hlasov dostal 4 denný pobyt, najviac 2-3 dňový pobyt (78%). Pre dovolenku 

v rodnej krajine si Slováci väčšinou volia predĺžený víkend a tento výsledok to len potvrd-

zuje.  

Otázka 6: Akú cenu by ste boli ochotný/á za pobyt zaplatiť? 

Poznanie cenového faktoru je dôležité pre vytvorenie ponuky na vhodnej cenovej úrovni. 

Ako už vyplynulo z odpovedí získaných na otázku o zvažovaní ponuky pobytu v regióne 

Kopanice, spotrebitelia pri rozhodovaní riešia najmä cenu. Ide totiž o produkt, ktorý nie je 

nevyhnutne potrebný pre život zákazníka. Jeho rozhodovanie ovplyvňuej aj to, že si môže 

vyberať z veľkej konkurencie rôznych cieľových destinácií a rôznych foriem strávenia 

svojej dovolenky. 67% účastníkov by bolo ochotných za pobyt zaplatiť sumu, ktorá nepre-

siahne 150 €, čo je pri dva až trojdňovom pobyte možné dosiahnuť. 

Otázka 7: Chceli by ste byť ubytovaný/á v hromadnom ubytovacom zariadení (agro-

penzión) alebo v súkromí (v tradičnej myjavskej chalupe)? 

Pre prípravu dostačujúcich ubytovacích kapacít je nutné zistiť, či majú respondenti väčší 

záujem o uytovanie v súkromí alebo o ubytovanie v hromadnom ubytovacom zariadení. 

Hromadné ubytovacie zariadenie vyhovujúce podmienka agroturistiky je Agropenzión 

Adam nachádzajúci sa na Podkylave, ubytovanie v súkromí môže zabezpečiť farma Etelka, 

ranč Colombia, JK Betty a ďalší vybraní súkromníci na svojich tradičných myjavských 

usadlostiach. 

Respondenti vyjadrili svoje preferencie k ubytovaniu v tradičnej myjavskej chalupe ale-

bo farme na 67 %, hromadné ubytovacie zariadenie agropenzión získalo 19,3%. Zbytok 

opýtaných má záujem prísť do regiónu len na jednodňovú návštěvu. Pre poskytovania uby-

tovania počas pobytu teda budú musieť byť vyhľadaní najvhodnejší poskytovatelia týchto 

služieb, ktorí budú svojou pohostinnosťou a svojím tradične vyzerajúcim príbytkom dotvá-

rať celú atmosféru pobytu. 
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Otázka 8: Ktoré z aktivít by ste si chceli počas Vášho pobytu vyskúšať? Môžete ozn

čiť viac možností. 

Je potrebné sa zamerať na výber pre návštevníkov najviac lákavých aktivít. Respondenti 

mohli vybrať viac možností, kedže počas 

viacero druhov aktivít, ktoré ich budú zaujímať.

Obr. 3 Preferencie aktivít počas pobytu (vlastné spracovanie)

Pre vytvorenie vhodnej ponuky, ktorá bude jednotného charakteru je nutné znalosť toho, o 

aké aktivity by mali respondenti záujem. Z

starostlivosť o zvieratá, prípadne jazdenie na koni a

húb Aj keď o pár percent menej, 

lárstvo a škola farmárčenia a 

tým percentom je možné považovať za vhodných kandidátov na zaradenie do pobytovéh

balíka. 
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aktivít by ste si chceli počas Vášho pobytu vyskúšať? Môžete ozn

Je potrebné sa zamerať na výber pre návštevníkov najviac lákavých aktivít. Respondenti 

mohli vybrať viac možností, kedže počas viac denného pobytu budú mať možnosť využiť 

tivít, ktoré ich budú zaujímať. 

Preferencie aktivít počas pobytu (vlastné spracovanie)

Pre vytvorenie vhodnej ponuky, ktorá bude jednotného charakteru je nutné znalosť toho, o 

aké aktivity by mali respondenti záujem. Z grafu je viditeľné, že najväčší záujem majú o 

ratá, prípadne jazdenie na koni a o zber bylín, lesných pl

Aj keď o pár percent menej, respondentov zaujala výučba príprava pálenky, vč

lárstvo a škola farmárčenia a výučba tradičných remesiel. Aktivity s

percentom je možné považovať za vhodných kandidátov na zaradenie do pobytovéh
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spracovanie
Turistika po kopaničiarskom regióne

Príprava domácej pálenky a ďalšie 
formy spracovania ovocia
Výučba tradičných remesiel

Spoznávanie kopaničiarskych zvyklostí 
a folklóru
Včelárstvo a škola farmárčenia

Škola varenia tradičných pokrmov z 
Kopaníc, spracovanie mlieka a syrov
Starostlivosť o dobytok a zvieratá na 
farme, škola jazdenia na koni
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Otázka 9: Navštívili by ste počas Vášho pobytu pamiatky nachádzajúce a podujatia 

konajúce sa v regióne Kopanice? Ak áno, aké? Môžete vybrať viac možností.

Vďaka odpovediam na túto otázku 

v rámci regiónu.  

Obr. 4 Preferencia pamiatok a podujatí počas pobytu

nie) 

Cieľom bolo zistiť, aké pamiatky a podujatia by návštevníci radi videli. 

rencie získala Mohyla gen. M.R. Štefánika

trí medzi vcelku známe slovenské pamiatky. Ďalšími pamiatkami, ktoré by sa res

rozhodli návštíviť je Gazdovský dvor

preferencií, a to Múzeum Slovenskej národnej 

zaujímavými pre respondentov sú Medzinárodný folklórny festival a Slávnosti bratstva 

Čechov a Slovákov. Termíny pobytov budú uspôsobené termínom konania daných poduj

tí, aby účastníci pobytu mali možnosť spojiť dané p

zároveň využitím aj ďalších služieb. Návšteva pamiatok je možná počas celej sezóny, kedy 

bude pobyt ponúkaný, teda z

Otázka 10: Využili by ste počas pohybu v

foriem turistiky? 

Zistenie záujmu o formu turistiky slúži k

návštevníkov regiónu. 

18%

11% 11%

Pamiatky a podujatia
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Navštívili by ste počas Vášho pobytu pamiatky nachádzajúce a podujatia 

regióne Kopanice? Ak áno, aké? Môžete vybrať viac možností.

na túto otázku je možné zistiť záujem o kultúrne pamiatky a podujat

Preferencia pamiatok a podujatí počas pobytu(vlastné spracov

Cieľom bolo zistiť, aké pamiatky a podujatia by návštevníci radi videli. 

la gen. M.R. Štefánika a to pravdepodobne najmä kvôli tomu, že p

trí medzi vcelku známe slovenské pamiatky. Ďalšími pamiatkami, ktoré by sa res

Gazdovský dvor (14%) a pamiatky, ktoré dosiahli rovnaké percento 

Múzeum Slovenskej národnej rady a Partizánske bunkre.

zaujímavými pre respondentov sú Medzinárodný folklórny festival a Slávnosti bratstva 

Termíny pobytov budú uspôsobené termínom konania daných poduj

tí, aby účastníci pobytu mali možnosť spojiť dané podujatie s dlhším pobytom v

zároveň využitím aj ďalších služieb. Návšteva pamiatok je možná počas celej sezóny, kedy 

bude pobyt ponúkaný, teda z tejto strany neexistuje obmedzenie termínom.

Využili by ste počas pohybu v rámci regiónu niektorú z

Zistenie záujmu o formu turistiky slúži k sústredeniu sa na rozvoj danej formy pre potreby 
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Navštívili by ste počas Vášho pobytu pamiatky nachádzajúce a podujatia 

regióne Kopanice? Ak áno, aké? Môžete vybrať viac možností. 

je možné zistiť záujem o kultúrne pamiatky a podujatia 

 

(vlastné spracova-
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avdepodobne najmä kvôli tomu, že pa-

trí medzi vcelku známe slovenské pamiatky. Ďalšími pamiatkami, ktoré by sa respondenti 

(14%) a pamiatky, ktoré dosiahli rovnaké percento 

a Partizánske bunkre. Podujatiami 

zaujímavými pre respondentov sú Medzinárodný folklórny festival a Slávnosti bratstva 

Termíny pobytov budú uspôsobené termínom konania daných poduja-

dlhším pobytom v regióne a 

zároveň využitím aj ďalších služieb. Návšteva pamiatok je možná počas celej sezóny, kedy 

tejto strany neexistuje obmedzenie termínom. 

iektorú z nasledujúcich 

sústredeniu sa na rozvoj danej formy pre potreby 

Mohyla gen. M. R. Štefánika na 

Múzeum Slovenskej národnej 

Partizánske bunkre

Gazdovský dvor

Pamätný dom Ľudmily 

Medzinárodný folklórny 
festival (podujatie)
Slávnosti bratstva Čechov a 
Slovákov (podujatie)
Dni sliviek (podujatie)



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky

 

Obr. 5 Preferencie formy turistiky pri presunoch v

(vlastné spracovanie)

Pešia turistika patrí medzi najbežnejšie formy turistiky na Slovensku, veľa ľudí sa však 

venuje aj cykloturistike. Odpovede respondentov dotazníkového prieskumu zapadajú do 

slovenského priemeru, kedže viac ako polovica respondentov by využila pri pobyte 

v regióne pešiu turistiku

trás pre pešiu turistiku, menej pre cykloturistiku a hipoturistiku, avšak v

dujú nové cyklo a hipo trasy vnútri regiónu a tiež trasy prepájajúce región so susednými 

slovenskými a českými regiónmi.

7.1.1 Záverečné zhodnotenie dotazníkového prieskumu

Z dotazníkového prieskumu vyplýva, že prevažná väčšina respondentov má záujem o tr

venie svojej dovolenky formou agroturistiky. 

drilo na otázku týkajúcu sa ponuky agroturistického po

považovať za dostatočný záujem poteniálnych zákazníkov k

ného ruchu v regióne Kopanice rozšírená o nový produkt. 

podklad pre vytvorenie no

regiónu pre turistov, a to troj

aktivity. Na základe preferencií, ktoré respondenti v

pamiatkam, podujatiam a aktivitám

tiež zvolené ubytovacie zariadenia.

respondentmi teda zistený záujem o agroturistiku v

o zvýšenie atraktivity a návštevnosti regiónu smerovaná práve na rozvoj agroturizmu.

Pešia turistika
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Preferencie formy turistiky pri presunoch v regióne 

(vlastné spracovanie) 

Pešia turistika patrí medzi najbežnejšie formy turistiky na Slovensku, veľa ľudí sa však 

venuje aj cykloturistike. Odpovede respondentov dotazníkového prieskumu zapadajú do 

ého priemeru, kedže viac ako polovica respondentov by využila pri pobyte 

pešiu turistiku a 32% respondentov cykloturistiku. Región ponúka množstvo 

trás pre pešiu turistiku, menej pre cykloturistiku a hipoturistiku, avšak v

vé cyklo a hipo trasy vnútri regiónu a tiež trasy prepájajúce región so susednými 

slovenskými a českými regiónmi. 

Záverečné zhodnotenie dotazníkového prieskumu 

dotazníkového prieskumu vyplýva, že prevažná väčšina respondentov má záujem o tr

dovolenky formou agroturistiky. Viac ako 90 % respondentov sa kladne vyj

drilo na otázku týkajúcu sa ponuky agroturistického pobytu v riešenom regióne

považovať za dostatočný záujem poteniálnych zákazníkov k tomu aby bola ponuka cesto

regióne Kopanice rozšírená o nový produkt. Získané odpovede 

nového produktu cestovného ruchu, ktorý by mal zvýšiť atrak

tov, a to trojdňového pobytu, ktorého obsahom budú rôzne agroturistické 

Na základe preferencií, ktoré respondenti v prieskume vyjadrili

pamiatkam, podujatiam a aktivitám, bude organizovaný program agroturistického pobytu a 

tiež zvolené ubytovacie zariadenia. Prostredníctvom dotazníkového prieskumu bo

respondentmi teda zistený záujem o agroturistiku v dostatočnej miere nato, aby bola snaha 

o zvýšenie atraktivity a návštevnosti regiónu smerovaná práve na rozvoj agroturizmu.
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regióne 

Pešia turistika patrí medzi najbežnejšie formy turistiky na Slovensku, veľa ľudí sa však 

venuje aj cykloturistike. Odpovede respondentov dotazníkového prieskumu zapadajú do 

ého priemeru, kedže viac ako polovica respondentov by využila pri pobyte 

. Región ponúka množstvo 

trás pre pešiu turistiku, menej pre cykloturistiku a hipoturistiku, avšak v súčasnosti sa bu-

vé cyklo a hipo trasy vnútri regiónu a tiež trasy prepájajúce región so susednými 

dotazníkového prieskumu vyplýva, že prevažná väčšina respondentov má záujem o trá-

Viac ako 90 % respondentov sa kladne vyja-

riešenom regióne, čo možno 

tomu aby bola ponuka cestov-

Získané odpovede slúžia ako 

cestovného ruchu, ktorý by mal zvýšiť atraktivitu 

bytu, ktorého obsahom budú rôzne agroturistické 

prieskume vyjadrili voči jednotlivým 

program agroturistického pobytu a 

Prostredníctvom dotazníkového prieskumu bol medzi 

dostatočnej miere nato, aby bola snaha 

o zvýšenie atraktivity a návštevnosti regiónu smerovaná práve na rozvoj agroturizmu. 

Hipoturistika
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7.2 Závery analytickej časti 

Cieľom tejto kapitoly je zhrnúť najvýznamnejšie výsledky z analytickej časti a predostrieť 

nasledujúci postup, ktorý bude na základe získaných výsledkov aplikovaný v projektovej 

časti. 

Rozbory vykonané v analytickej časti priniesli nasledujúce výsledky: 

 Región sa vyznačuje silnou základňou zachovávania zvyklostí a tradičným spôso-

bom života obyvateľov v usadlostiach na vidieku. 

 V rámci primárnej ponuky región oplýva kultúrno-historickými pamiatkami vý-

znamnými z pohľadu histórie Slovenska. 

 V regióne sa pravidelne konajú spoločenské podujatia prezentujúce a zároveň pod-

porujúce udržiavanie folklóru a zvykov predkov.  

 Na Slovensku rastie záujem o trávenie dovolenky v rámci domáceho cestovného 

ruchu. 

 Najväčšia významnosť je prikladaná potenciálnej možnosti zvýšenia atraktivity re-

giónu pre turistov formou rozvoja agroturistiky. 

 Dotazníkové šetrenie ukázalo, že na Slovensku existuje dostatočný záujem o agro-

turistiku. 

 Návrhponuky agroturistického pobytu v regióne Kopanice sa stretlo s pozitívnymi 

reakciami respondentov dotazníka. 

Na základe získaných záverov sa bude projektová časť zaoberať: 

 Vytvorením nového produktu cestovného ruchu – agroturistického pobytu v regió-

ne. 

 Pri plánovaní programu pobytu budú využitépreferencie získané pomocou  odpo-

vedí v dotazníkovom prieskume.  

 Produktom, ktorého prípravou sa bude projekt zaoberať je 3 dňový pobyt 

v kopaničiarskom regióne prebiehajúci formou agroturistiky na tradičnej kopaniči-

arskej usadlosti doplnený rekreačnými aktivitami organizovanými mimo usadlosti. 
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8 PROJEKT ZVÝŠENIA TURISTICKEJ ATRAKTIVITY A 

NÁVŠTEVNOSTI REGIÓNU KOPANICE 

Cieľom projektovej časti je navrhnúť projekt,ktorý by prispel k zvýšeniu atraktivity regió-

nu pre turistov a tým aj k zvýšeniu návštevnosti. Na základe výsledkov analytickej časti 

budepripravený návrh projektu na vytvorenie nového produktu cestovného ruchu, a to tro-

jdenného agroturistického pobytu v regióne Kopanice. 

8.1 Návrh projektu 

Návrh projektu vznikol na základe odhalenia doteraz nevyužitých predností regiónu, ktoré 

ho predurčujú na vidiecku turistiku a agroturistiku. Daný projekt sa bude zameriavať na 

vytvorenie ponuky v agroturistike, ktorá je zatiaľ na Slovensku iba v začiatkoch. Prostred-

níctvom agroturistiky sa bude región snažiť odlíšiť od iných a zvýšiť tak svoju atraktivitu 

pre návštevníkov. Kedže obyvatelia a členovia mestského zastupiteľstva kopaničiarskeho 

regiónu kladú veľký dôraz na udržiavanie a zachovanie starých tradícií a tradičného spôso-

bu života, rozvoj cestovného ruchu formou agroturistiky je v súlade s ich presvedčením a 

zároveň môže byť pre región generátorom príjmov a zlepšenia kvality života. 

Pri vypracovávaní návrhu projektu boli využité informácie o preferenciách potenciálnych 

spotrebiteľov získané prostredníctvom dotazníkového prieskumu. Respondenti pri otáz-

kach, ktoré bližšie špecifikujú navrhovaný agroturistický pobyt, prejavili najväčší záujem o 

pobyt v trvaní dvoch až troch dní, s ubytovaním v tradičnej kopaničiarskej usadlosti. Cena 

pobytu ideálne nemá presiahnuť 150 eur. Vyjadrili sa aj k preferovaným aktivitám, ktoré 

by počas pobytu radi vykonávali. Na základe týchto získaných výsledkov bude vytvorený 

komplexný program aktivít, spoločne so zaistením adekvátneho ubytovania a stravovania 

spĺňajúceho prepoklady agroturistiky. 

8.2 Cieľ projektu 

Hlavným cieľom projektu jevytvorenie komplexného agroturistického pobytového balíka 

v takej forme, aby zaistil zvýšenie návštevnosti ubytovacích zariadení, pamiatok a podujatí 

v regióne. 

Cieľom nie je len vytvorenie ďalšieho produktu cestovného ruchu, ktorý bude zaradený do 

ponuky regiónu, ale koncipovanie produktu takou formou, aby bol pre turistov skutočnou 

motiváciou návštevy regiónu. Hlavným účelom uvedenia agroturistického pobytu na trh 
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cestovného ruchu je dosiahnutie väčšej návštevnosti a atraktivity regiónu a s tým spojené 

zlepšenie ekonomickej situácie. Projekt si kladie za cieľ zapojenie malých podnikateľov a 

obyvateľov vidieka do aktivít spojených s agroturistikou, ktorá bude pre nich a región vy-

tvárať dodatočný príjem nielen v súčasnosti prostredníctvom nového agroturistického po-

bytu, ale aj v budúcnosti, kedy zvýšenie návštevnosti bude pozitívne vplývať na vytvorenie 

nových pracovných miest a možnosť rozšírenia podnikania v cestovnom ruchu. 

8.3 Tvorba produktu 

Nový produkt cestovného ruchu, ktorý bude organizovaný a predávaný pod záštitou  

Miestnej akčnej skupiny bol označený názvom „Tradičný víkend na Kopaniciach.“ 

Pobytový balík „Tradičný víkend na Kopaniciach“ je vypracovaný v dvoch základných 

variantách. Varianta 1 je vytvorená pre termíny pobytov mimo času konania podujatí, Va-

rianta 2 má upravený denný harmonogram vzhľadom k programu podujatia. To znamená, 

že počas konania podujatí Medzinárodný folklórny festival, Dni Sliviek, Slávnosti bratstva 

Čechov a Slovákov a Dožinky bude určitý čas pobytu venovaný práve návšteve daného 

podujatia. 

Časový interval, počas ktorého budú pobyty uskutočňované je naplánovaný na apríl až 

september 2018. Ponuka termínov pobytu je obmedzená najmä kvôli vhodným klimatic-

kým podmienkam pre vykonávanie agroturistických aktivít a taktiež súvisí s termínmi ko-

nania podujatí, ktoré budú súčasťou druhej varianty pobytu. Pobyty sú naplánované pre 

maximálnu kapacitu 20 účastníkov. 

Pobyt bude zaradený do ponuky produktov cestovného ruchu občianskeho združenie Ko-

paničiarsky región – Miestna akčná skupina. Občianske združenie bude organizátorom 

pobytov a zisk získaný z predaju pobytov bude využitý na ďalší rozvoj regiónu. 

8.4 Projektové riešenie 

Pri zisťovaní vhodnej dĺžky pobytu zvolil najväčší počet respondentov možnosť 2-3 dni. 

Návrh projektu bude spracovaný preubytovanie na dve noci, kedže sa dá predpokladať, že 

väčšina turistov príde na predĺžený víkend. Check-in bude možný v piatok od 12:00 do 

15:00 a prvá aktivita pobytu začína o 16:00. Stravovanie bude zabezpečené formou plnej 

penzie a bude prebiehať priamo na farme alebo usadlosti. Počas pobytu bude dvakrát po-

dávané jedlomimo ubytovacieho zariadenia. Ubytovacie zariadenia, stravovacie zariadenia 
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a poskytovatelia služieb, ktorí budú zabezpečovať rekreačné služby pre účastníkov pobytu 

musia kvalitou svojich služieb spĺňať predpoklady pre zaradenie do pobytového balíka. 

Úspech pri výbere zariadení, ktoré budú súčasťou pobytového balíka majú hlavne hospo-

dárstva a zariadenia, ktoré dokážu vytvoriť jedinečnú domácu atmosféru a vyvolať u ná-

vštevníkov ilúziu návratu do starých čias. 

8.4.1 Ubytovanie 

Cieľom vytvorenia nového produktu cestovného ruchu je ponúknuť autentický zážitok, 

ktorý vo veľkej miere dotvára prostredie, v akom budú návštevníci ubytovaní. Preposkyt-

nutie adekvátneho ubytovania v súlade s podstatou agroturistiky bude účastníkom pobytu k 

dispozícii decentralizované ubytovanie v rodinnom prostredí,  vo vybraných vidieckych 

usadlostiach a farmách. Počet miest v rámci každej usadlosti bude limitovaný na maximál-

ne 8 lôžok. Limitovanie ubytovacej kapacity je nutným predpokladom pre zvýraznenie 

špecifík agroturistiky na rodinnej farme či už vo vzťahu k službám, ktoré budú účastníkom 

poskytnuté, ako aj vo vzťahu k prostrediu, kde sa budú tieto aktivity uskutočňovať.  

Predpokladom pre zaistenie vhodného ubytovania návštevníkov bude nutné vyselektovanie 

vhodných poskytovateľov ubytovania, ktorí budú schopní okrem ubytovacích služieb po-

skytnúť aj služby stravovacie.Potenciálni ubytovatelia sa na svojom gazdovstve musia ve-

novať chovu hospodárskych zvierat alebo koní, farmárčeniu, poľnohospodárskej výrobe, 

ovocinárstvu alebo podobným činnostiam, ktoré sú svojou podstatou vhodné pre vykoná-

vanie agroturistiky. Splnenie tejto podmienky vyplýva z podstaty agroturistiky, kedy hostia 

vykonávajú aktivity spojené s obhospodárovaním farmy či gazdovstva. 

8.4.2 Stravovanie 

Stravovanie bude prebiehať primárne v rámci farmy. Všetky jedlá podávané v rámci stra-

vovania na farme budú pripravené za použitia surovín priamo z hospodárskeho dvora uby-

tovateľa, prípadne surovín od iných regionálnych producentov a poľnohospodárov. Jedál-

niček bude pozostávať z jedál, ktoré sú typické pre kopaničiarsky región. Stravovanie pri-

amo na farme umocní pocit autentickosti celého pobytu, pretože hostia majú možnosť vi-

dieť kde suroviny do ich jedla boli vypestované a spracované. Stravovanie hostí spolu s 

hostiteľmi za jedným stolom taktiež prispeje k vytvoreniu príjemnej rodinnej atmosféry. 

Počas pobytubudúdve jedlá pripravené v zariadení mimo farmy. Vybratými stravovacími 
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zariadeniami, ktoré toto jedlo pripravia sú Gazdovský dvor,Agropenzión Adam a reštaurá-

cia Anna. 

8.4.3 Rekreačné aktivity 

Súčasťou pobytového balíka budú rekreačné aktivity, ktoré sa budú uskutočnovať na teré-

ne hospodárstva a aj mimo neho. Výber rekreačných aktivít sa môže mierne meniť, v zá-

vislosti od obdobia, v ktorom hostia na pobyt zavítajú. Možno to brať zároveň aj ako vý-

hodu, pretože ak sa hostia rozhodnú vrátiť do regiónu v inom období, budú si môcť opäť 

vyskúšať nové aktivity. 

Medzi rekreačné aktivity, ktorým sa hostia budú počas svojho pobytu venovať sú nasle-

dovné: 

 Včelárenie 

 Zber bylín, lesného ovocia, húb a ich následné spracovanie 

 Starostlivosť o zvieratá a rastliny v závislosti od hospodárstva, na ktorom budú hos-

tia ubytovaní 

 Kosenie sena a zber úrody 

 Ovocinárstvo 

 Výroba produktov z mlieka 

 Jazda na koni 

 Výučba remesla 

Aktivity vykonávané na usadlostiach, v ktorých budú účastníci ubytovaní sa môžu navzáj-

om líšiť. To, aké rekreačné aktivity si hospodár pre svojich hostí pripraví závisí od zame-

rania poľnohospodárskej výroby jeho usadlosti a ročného obdobia.  

Okrem aktivít na teréne usadlostí, pobyt obsahuje aj aktivity spoločné pre celú skupinu 

účastníkov, ako návštevu Mohyli M.R. Štefánika či pálenice v Jablonke. Týchto aktivít sa 

budú zúčastňovať všetci účastníci pobytu bez ohľadu nato, u ktorého hospodára budú uby-

tovaní. Počas aktivít mimo terénu usadlosti sa bude o hostí starať sprievodca, ktorí im po-

skytne všetky potrebné informácie a pokyny. 

8.4.4 Doprava 

Doprava počas pobytu je v réžii samotných účastníkov pobytu. Všetci účastníci dostanú 

presné pokyny ako sa dostanú k jednotlivým pamiatkam či aktivitám. V prípade, ak účast-



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 63 

 

níci pobytu neprídu vlastnými dopravnými prostriedkami, alebo preferujú zabezpečenie 

prepravy medzi jednotlivými pamiatkami a aktivitami zo strany organizátorov, bude im 

zadodatočný príplatok zabezpečená preprava počas celého pobytu, alebo iba na vybraté 

aktivity mimo usadlostí. 

8.4.5 Program „Tradičného víkendu na Kopaniciach“ 

Program pobytu je vypracovaný zvlásť pre obe varianty, kedže obsah Varianty 2 je prispô-

sobený návšteve podujatia konajúceho sa v danom mesiaci. Program pobytu bol zostavený 

na základe zistených preferncií respondentov prostredníctvom dotazníkového prieskumu. 

Obe varianty obsahujú široké spektrum aktivít, aby pre zákazníka zabezpečili pestrý a 

pútavý program. Podstatou programu pobytu je vyskúšanie si pracovných činností spoje-

ných s hlavným zameraním farmy/usadlosti, na ktorej budú účastníci ubytovaní.   

Tab. 5 Program pobytu Varianta 1 (vlastné spracovanie) 

Varianta 1 

1. deň Program 

12:00 – 15:00 Check-in a privítanie hostí v dobových krojoch s občerstvením a štamperlíkom 

kopaničiarskej slivovice. 

15:00 – 17:00 Predstavenie farmy/usadlosti, oboznámenie sa s jeho fungovaním a dennými 

činnosťami gazdu. 

17:00 – 18:30 Návšteva pálenice v Jablonke, kde bude odborným výkladom odprezentovaný 

proces výroby páleného. Súčasťou návštevy je degustácia destilátov. 

19:00 – 23:00 Večera a zábava v Gazdovskom dvore. Hostia budú mať možnosť zažiť vyst-

úpenie Myjavskej cimbalovky alebo Krajňanskej muziky.  

2. deň Program 

07:00 – 08:00 Raňajky na farme/usadlosti. 

08:00 – 11:30 Starostlivosť o zvieratá na dvore a škola farmárčenia, prípadne iné agroturistic-

ké aktivity, ktoré môže ubytovateľ zariadiť. 

11:30 – 12:30 Obed na farme/usadlosti. 

13:00 – 14:00 Prehliadka včelárstva spojená s výkladom o chove včiel a ochutnávkou rôznych 

druhov medu. Možnosť zakúpiť si med priamo od včelára. 
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14:30 – 16:30 Zber bylín, húb alebo lesných plodov na blízkých lukách a v lesoch v závislosti 

od mesiaca, v ktorom sa koná pobyt. 

17:00 – 18:30 Spracovanie nazbieraných plodín do vlastných výrobkov, ktoré zostatnú hos-

ťom na pamiatku. 

18:30 – 20:00 Večera na farme/usadlosti. 

3. deň Program 

08:00 – 09:00 Raňajky na farme/usadlosti. 

09:00 – 11:00 Návšteva biofarmy Charolais a škola jazdenia na koni. 

11:00 – 12:00 Obed v Agropenzióne Adam. 

12:00 – 13:00 Návšteva MohylyM.R. Štefánika na Bradle s odborným výkladom sprievodcu. 

13:00 – 14:00 Návšteva Múzea SNR a Domu p. Koléniovej spojená s odborným výkladom. 

14:00– 14:30 Možnosť zakúpenia suvenírov v Turisticko-informačnom centre v Myjave. 

16:00 Check out 

 

Program Varianty 2 (Tab. 6) sa mierne líši od Varianty 1 z dôvodu zaradenia návštevy 

Medzinárodného folklórneho festivalu do aktivít pobytu. Verzia programu s návštevou 

MFF slúži ako vzor pre ďalšie termíny pobytov, ktoré sa budú konať počas Dní Sliviek, 

Slávností brastva Čechov a Slovákov, a Dožiniek.  

Tab. 6 Program pobytu Varianta 2 (vlastné spracovanie) 

Varianta 2 

1. deň Program 

12:00 – 15:00 Check-in a privítanie hostí v dobových krojoch s občerstvením a štamperlíkom 

kopaničiarskej slivovice. 

15:00 – 16:30 Predstavenie farmy/usadlosti, oboznámenie sa s jeho fungovaním a dennými 

činnosťami gazdu. 

16:30 – 18:00 Návšteva pálenice v Jablonke, kde bude odborným výkladom odprezentovaný 

proces výroby páleného. Súčasťou návštevy je degustácia destilátov. 

18:00 – 19:00 Večera v reštaurácii Anna v Jablonke 
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19:00 – 23:00 Presun do amfiteátra v Trnovcoch na Medzinárodný folklórny festival. 

2. deň Program 

08:00 – 09:00 Raňajky na farme/usadlosti. 

09:00 – 11:00 Tradičný „Jarmek pot Mijafskú vežu“ spojený so slávnostným pochodom 

účastníkov festivalu, prehliadkov krojov a sprievodným programom.  

11:00 – 12:00 Obed na jarmoku. 

12:00 – 15:00 Starostlivosť o zvieratá na dvore a škola farmárčenia, prípadne iné agroturistic-

ké aktivity, ktoré môže ubytovateľ zariadiť. 

16:00 – 18:30 Prezentácia a výuka ľudových remesiel (košíkarstvo, hrnčiarstvo, výroba šúpo-

lienok), ochutnávka tradičných múčnych jedál (slivkové perky, kváskový 

chlieb so slivkovým lekvárom). 

18:30 – 19:30 Večera na farme/usadlosti. 

19:30 – 23:00 Program zahraničných súborov na Medzinárodnom folklórnom festivale. 

3. deň Program 

08:00 – 09:00 Raňajky na farme/usadlosti. 

09:00 – 11:30 Zber bylín, húb alebo lesných plodov na blízkých lukách a v lesoch. Vykoná-

vané aktivity v závisia od mesiaca, v ktorom sa koná pobyt. Následné spraco-

vanie plodín do vlastných výrobkov, ktoré zostanú hosťom na pamiatku. 

11:30 – 12:30 Obed na farme/usadlosti. 

13:00 – 14:00 Návšteva MohylyM.R. Štefánika na Bradle. 

14:00– 14:30 Možnosť zakúpenia suvenírov v Turisticko-informačnom centre v Myjave  

16:00 Check out 

 

Varianta 2 okrem návštevy podujatia obsahuje v porovnaní s Variantou 1 výučbu remesiel 

v Gazdovskom dvore, niektoré aktivity boli naopak z programu vypustené.  

8.4.6 Termíny konania pobytov 

Pre konanie pobytov bola vybratá sezóna apríl až september. Toto obdobie roka je pre ak-

tivity, ktoré „Tradičný víkend na Kopaniciach“ ponúka najideálnejšie. Takisto je to obdo-

bie, v ktorom najviac ľudí využíva služby cestovného ruchu.  
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Celkovo bude vytvorených 12 možných termínov pobytu na Kopaniciach. Počas sezóny 

apríl až september sa budú každý mesiac konať dva termíny pobytov. V júni až septembri 

bude vždy jeden z pobytov organizovaný ako Varianta 2, teda súčasťou pobytu bude aj 

podujatie, ktoré sa v danom mesiaci práve koná.Vybraté podujatia sú Medzinárodný folk-

lórny festival, Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov, Dni sliviek a Dožinky. Na základe 

dotazníkového prieskumu bolo zistené, že potenciálni návštevníci by mali záujem navštíviť 

najmä Medzinárodný folklórny festival a Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov, takže 

v týchto termínoch sú očakávané plno obsadené kapacity pobytov. 

8.4.7 Personálne zabezpečenie projektu 

O zabezpečenie projektu z personálnej stránky sa budú starať členovia MAS. 

Tab. 7 Personálne zabezpečenie projektu (vlastné spracovanie) 

Pozícia Náplň práce 

Manažér projektu 

Starostlivosť o koordináciu celého projektu, kontrola plnenia 

jednotlivých bodov projektu, zodpovednosť za dodržanie sta-

novených termínov a rozpočtu. 

Marketérka 

Zaistenie reklamy v médiách a propagácie na veľtrhu cestovné-

ho ruchu. Komunikácia so zástupcami médií a príprava propa-

gačných materiálov a publikácií. 

Ekonómka 
Sledovanie rozpočtu, príprava účtovných dokladov, kontrola 

hospodárenia a dohľad nad účtovnými tokmi, reporting. 

Administratívna pra-

covníčka 

Komunikácia s poskytovateľmi služieb ohľadne realizácie po-

bytu, prijímanie objednávok pobytov a ich ďalšia administrácia. 

 

Projekt bude viesť manažér MAS, ktorý má dlhoročné skúsenosti s tvorbou a realizáciou 

projektov v regióne.Pracovníčka marketingu bude pripravovať všetky propagačné materiá-

ly, ktoré budú neskôr použité na reklamu v regionálnych periodikách, na webových strán-

kach a na sociálnych sieťach. Bude potrebná sústavná komunikácia s poskytovateľmi uby-

tovania, stravovania a aktivít, aby bola zaistená požadovaná úroveň služieb a monitorovaná 

spokojnosť zákazníkov. Tím bude spolupracovať na realizácii plánu a sústavne monitoro-

vať progres projektu prostredníctvom hodnotenia dosiahnutých výsledkov. 
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8.5 Rozpočet projektu 

Väčšina respondentov uviedla ideálnu cenu za pobyt do 150 €. V rámci tejto sumy teda 

boli naplánované náklady na aktivity a vybraté ubytovacie zariadenia. Konečná predajná 

cena pre jedného účastníka pobytu je 129 €. Kalkulácia nákladov na pobyt je uvedená pre 1 

osobu. Maximálna kapacita jedného pobytu je 20 osôb. 

Tab. 8 Rozpočet Varianta 1 (vlastné spracovanie) 

Varianta 1 

Ubytovanie 

Farma/gazdovstvo/usadlosť 2 noci 50 € 

Stravovanie 

Kategória jedla Miesto podávania Cena stravy 

Raňajky Ubytovanie v súkromí 2 x 1,5 € = 3 € 

Obed 
Ubytovanie v súkromí 2 x 3 € = 6 € 

Agropenzión Adam 5 € 

Večera 
Gazdovský dvor 5 € 

Ubytovanie v súkromí 3 € 

Aktivita 

Druh aktivity Náklady na aktivitu Náklady v € 

Pálenica Jablonka Prezentácia, ochutnávka 4 vzoriek 3€ 

Gazdovský dvor večerná zábava s hudbou 7 € 

Včelárstvo Prehliadka s výkladom 2 € 

Spracovanie plodín Sklenné poháre, pomôcky 0,5 € 

Mohyla gen. M.R. Štefánika Služby sprievodcu 1 € 

Múzeum SNR Vstupné 2,5 € 

Biofarma Charolais Škola jazdenia 7 € 

Náklady spolu 95€ 
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Cena za ubytovanie v prípade oboch variánt zahŕňa okrem poskytnutia ložok aj starostli-

vosť o hostí zo strany hospodára počas pobytu hosťa v priestoroch hospodárstva a zabez-

pečenie aktivít, ktoré budú hostia vykonávať v rámci daného hospodárskeho dvora.  

Tab. 9 Rozpočet Varianta 2 (vlastné spracovanie) 

Varianta 2 

Ubytovanie 

Ubytovanie v súkromí 2 noci 50€ 

Stravovanie 

Kategória jedla Miesto podávania Cena stravy 

Raňajky Ubytovanie v súkromí 2 x 1,5 € = 3 € 

Obed 
Ubytovanie v súkromí 3 € 

Medzinárodný folklórny festival 3 € 

Večera Ubytovanie v súkromí 3 € 

 Reštaurácia Anna 6 € 

Aktivita 

Druh aktivity Náklady na aktivitu Náklady v € 

Mezdinárodný folklórny festival vstupné 9 € 

Výučba remesiel v Gazdovskom 

dvore 
Výklad remeselníka, materiál 7 € 

Pálenica v Jablonke Prezentácia, ochutnávka 4 vzoriek 3 € 

Spracovanie plodín Sklenné poháre, pomôcky 0,5 € 

Mohyla gen. M.R. Štefánika Služby sprievodcu 1 € 

Náklady spolu 88,5 € 

 

Mzda sprievodcu pre obe varianty je kalkulovaná v kapitole 8.5.1. spoločne s ostatnými 

mzdovými nákladmi vynaloženými na zabezpečenie projektu. 
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8.5.1 Náklady na propagáciu 

Umiestnenie reklamy s ponukou pobytu na úvodnú stránku webu a vytvorenie novej zálož-

ky na webovej stránke, obsahujúcej detailné informácie k pobytu bude podľa odhadu 

správcu webu stáť85 €. 

Náklady na reklamu v regionálnych periodikách sa môžu odlišovať v závislosti od typu 

periodika. Priemerná cena za plošnú inzerciu s rozmermi 6,6 cm na šírku a 8,6 cm na výš-

ku je 80 € za mesiac. V prípade, ak bude reklama umiestnená v troch rôznych periodikách 

a bude sa opakovať počas dvoch mesiacov, náklady dosiahnu výšky 480 €. 

3periodiká x 80 € x 2 mesiace = 480 €  

Veľtrh ITF Slovakiatour trvá 4 dni a za deň zaplatí vystavovateľ 250 €. MAS sa zúčastní 

veľtrhu počas dvoch dní jeho trvania. 

2 dni x 250 € = 500 € 

Press trip pre 7 novinárov: 110 € x 7 ľudí = 770€ 

Celkom vychádzajú náklady na propagáciu projektu v hodnote1 835 €. 

8.5.2 Personálne náklady 

Do výpočtu personálnych nákladov nie je započítavaná celá mzda pracovníkov MAS, kto-

rý sa budú projektu venovať, pretože ich bežná mesačná mzda by im plynula bez ohľadu 

na prípravu projektu. Personálne náklady na projekt sú kalkulované s ohľadom na trvanie 

prípravy projektu a celkového času, ktorý pracovníci strávia činnosťami súvisiacimi 

s tvorbou projektu a následnou realizáciou projektu. 

Priemerná mesačná mzdamanažéra MAS je v hodnote1 400 €. Manažér sa bude venovať 

práci na príprave projektu 3 mesiace a zo svojho celkového pracovného času venuje pro-

jektu 40 %.  

Mzda manažéra MAS: 1 400 € x 0,4 x 2mesiace= 1 120€ 

Priemerná mesačná mzda ekonómkyje 920 € a projektu sa bude venovať počas dvoch me-

siacov. Zo svojej pracovnej doby venuje projektu 25 % času. 

Mzda ekonómky:920 € x 0,25 x 2 mesiace = 460 € 

Pracovníčka marketingu bude pracovať na príprave propagačných materiálov a grafickej 

podoby reklamy, ktorá bude umiestnená na webovú stránku a sociálne siete. Priemerná 
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mesačná mzda marketingovej pracovníčky je 820 € a činnosti spojené s projektom bude 

vykonávať počas 2 týždňov, pričom im venuje 50 % svojho pracovného času. 

Mzda pracovníčky marketingu: 820 € x 0,5 x 0,5 mesiaca = 205 € 

Priemerná mesačná mzda administratívnej pracovníčky je 770 € a práci na projekte sa bude 

venovať až tesne pred fázou realizácie a následne potom vo fáze realizácie. Práca 

s administratívou objednávok pobytu a následnou komunikáciou s poskytovateľmi ubyto-

vania a služieb bude trvať od začiatku januára do konca septembra. Administratívna pra-

covníčka bude úlohám spojeným s pobytom venovať 15% svojho pracovného času.  

Mzda administratívnej pracovníčky: 770 € x 0,15 x 9 mesiacov = 1 039,5 € 

Počas konania pobytov sa bude pri aktivitách mimo hospodárstva o hostí starať sprievodca. 

Sprievodcova mzda je 6 €/hod. V prípade Varianty 1 budú služby sprievodcu vyžadované 

na 8 hodín a pre Variantu 2 na 9 hodín. 

Varianta 1: 8 hod x 6 € = 48 € x 8 pobytov = 384 € 

Varianta 2: 9 hod x 6 € = 54 € x 4 pobyty = 216 € 

Mzda sprievodcu:384 € + 216 € = 600 € 

Celkové personálne náklady dosahujú3 424,5 €, pre jednoduchšiu kalkuláciu zaokrúhlene 

na eurá nahor je výška nákladov 3 425€. 

8.6 Propagácia nového produktu 

Na získanie potenciálnych zákazníkov pre novovytvorený produkt cestovného ruchu bude 

región využívať viacero foriem propagácie. 

Press trip 

Pre vybratých zástupcov médií bude organizovaný press trip ako forma PR. Cieľom je vy-

užiť možnosť vyskúšať si pobyt na spropagovanie v médiách prostredníctom novinárov a 

redaktorov. Región tak môže získať reklamu v tlačených a online médiách. V prípade onli-

ne médií sú vhodnými kandidátmi na pozvánku redaktori z portálu Refresher a Interez. 

Tieto internetové portáli majú minimálnu čítanosť 50 000 ľudí denne(každý portál) a ich 

obsah pravidelne tvoria články o nadaných slovenských umelcoch, dobrých nápadoch rea-

lizovaných slovenskými podnikateľmi či neziskovými organizáciami a tvorcoch,ktorí sa 

venujú tradičnímu umeniu alebo pri svojej výrobe používajú tradičné slovenské produkty. 
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Tieto komunikačné kanály momentálne patria medzi  jednotky na slovenskom internete a 

jeden uverejnený článok tak môže ovplyvniť veľkú skupinu ľudí v prospěch kúpy daného 

produktu.  

Webové stránky a sociálna sieť 

Najdostupnejšou a v tejto dobe najúčinejšou formou propagácie, ktorú je na zviditeľnenie 

projektu môžné využiť, je reklama na webe a sociálnych sieťach. Svoju facebookovú a 

webovú stránku má mesto Myjava, Miestna akčná skupina a aj Turisticko-informačná kan-

celária. Informácie a reklama na nový produkt budú preto umiestnené na tietio informačné 

kanály. Pre získanie zahraničnej klientely je vhodné prezentovať reklamu a informácie o 

produkte na webovej a facebookovej stránke aj v anglickom jazyku. Kedže vo svete je ag-

roturistika v súčasnosti oveľa populárnejšia ako na Slovensku, bolo by vhodné požiadať 

stránky, ktoré inzerujú rôzne ponuky ubytovania a pobytov formou agroturistiky, o 

umiestnení inzercie na ich portál. Umiestenenie inzercie na portál, ktorý združuje organi-

zácie a ubytovacie zariadenia venujúce sa turistike by mal výrazne dopomôcť zahraničním 

turistom k nájdeniu ponuky zo Slovenska. 

Regionálne periodiká 

Ďalej bude využitá propagácia prostredníctvom regionálnych týždenníkov a mesačníkov. 

Regionálny týždenník MY pôsobí v 22 regiónoch, regionálny mesačník Mini Zlaté Stránky 

sa zameriava na krajské mestá. Prostredníctvom týýdenníkov a mesačníkov by informácie 

o novom produkte cestovného ruchu v Kopaničiarskom regióne zasiahli potenciálnych 

návštevníkov v rámci celého Slovenska. 

Veľtrhy cestovného ruchu 

Priamy kontakt so zákazníkmi a ostatnými vystavovateľmi na veľtrhu môže dopomôcť 

k spropagovaniu nového produktu cestovného ruchu, ako aj celého Kopaničiarskeho regió-

nu. Členovia MAS už majú skúsenosť s výstavami, väčšina podkladov o už existujúcich 

produktov je v grafickej alebo už tlačenej forme, čo uľahčí prípravu na veľtrh. Najväčší 

slovenský veľthr cestovného ruchu je ITF Slovakiatour. Prebieha vždy v januári a zúčast-

ňuje sa ho okolo 340 vystavovateľov z 18 krajín světa a ročne ho navštívi asi 73 tisíc ná-

vštevníkov. Obrovské množství návštevníkov zo Slovenska a zahraničia môže výrazne 

pomôcť k predajú nového produktu, a MAS môže taktiež nadviazať obchodné vzťahy 

s inými vystavovateľmi. 
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Informačný stánok na podujatiach 

Ďaľším z prostriedkov propagácie prostredníctvom priameho kontaktu s potenciálnymi 

zákazníkmi je využitie priestoru počas podujatí uskutočňovaných v regióne. Vďaka infor-

mačnému stánku v regióne môžu byť o možnosti kúpy pobytu informovaní návštevníci 

z iných krajov, ktorí sa prišli daného podujatia zúčastniť. To, že cestovali za daným podu-

jatím do Kopaničiarskeho regiónu hovorí o ich záujme o aktivity, ktoré kraj ponúka a preto 

predstavujú skupinu spotrebiteľov s vysokým potenciálom. 
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9 EKONOMICKÉ ZHODNOTENIE PROJEKTU 

Táto kapitola sa zaoberá ekonomickou stránkou projektu. Cieľom je vypracovať rozpočet 

pre obe varianty pobytov, zistiť ekonomickú efektívnosť realizácie projektu, analyzovať 

riziká projektu a vyhodnotiť zvýšenie návštevností po zavedení predaja pobytov. 

9.1 Ekonomická efektívnosť 

Aby bola zaistená návratnosť nákladov vynaložených na prípravu, propagáciu a realizáciu 

pobytu, bude „Tradičný víkend na Kopaniciach“ najprv organizovaný iba vo vopred stano-

vených termínoch s danou kapacitou. Vďaka vopred zaistenému počtu ľudí, ktorí sa aktivít 

počas pobytu naraz zúčastnia budú pokryté náklady vynaložené na realizáciu pobytu. 

V prípade kalkulácie s najoptimistickejšou variantou, a to vypredaním všetkých miest kaž-

dého termínu pobytu dosiahne Miestna akčná skupina zisku30 960 €. 

Výnosy za predaj pobytov:  

 129€ x 240 účastníkov = 30 960€ 

Náklady na prípravu a realizáciu pobytov: 

Varianta 1: 

Variabilné N = 82 € *160 účastníkov = 13120€ 

Fixné náklady= 260 € *8 pobytov = 2 080 € 

 Celkové N pre V1: 13 120 € + 2 080 € = 15 200 € 

Varianta 2: 

Variabilné N = 77,5 € * 80 účastníkov = 6 200 €  

Fixné náklady= 220 € *4 pobyty = 880 € 

 Celkové N pre V2: 6 200 € + 880 € =7 080 € 

Celkové náklady za 1.rok: 

Celkové FN:Personálne N + N na propagáciu + FN pre V1 + FN pre V2 =  

= 3 425€ + 1 835 € + 2 080 € + 880 € = 8 220 € 

Celkové VN:VN pre V1 + VN pre V2 = 13 120 € + 6 200 € = 19 320 € 

Celkové náklady na pobyty za 1. rok:8 220 € + 19 320 € = 27 540€ 
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Zisk za predaj pobytov v 1. roku: 30 960 € –27 540€= 3 420 € 

Ak sa Miestnej akčnej skupine podarí vyplniť kapacitu všetkých termínov, pokryje už 

v prvom roku náklady vynaložené na prípravu a propagáciu projektu. Zisk z predaja poby-

tov v roku 2018 bude pre Miestnu akčná skupinu predstavovať sumu 3 420 €. 

9.1.1 Bod zvratu 

Do kalkulácii je však nutné zahrnúť aj možnosť nevyplnenia kapacít pobytu. Pre výpočet 

minimálnej obsadenosti pre pokrytie nákladov je použitá kalkulácia bodu zvratu. Bod zvra-

tu bol vypočítaný zvlášt pre každú variantu pobytu, z dôvodu odlišných nákladov na pobyt. 

Varianta 1: 

Fixné náklady: 

 Personálne náklady: € = 1120 € + 460 € + 205 € + 1040 + 600 = 3 425 € 

 Náklady na propagáciu: 770 + 85 + 480+ 500 = 1 835 € 

 Aktivity s fixnou cenou: Pálenica 60 € + včelárstvo 40 € + zábava v Gazdovskom 

dvore 140 € + sprievodca na Mohyle M.R. Štefánika 20 € = 260 € 

FN spolu =(3425/12)+ (1 835/12) + 260 = 698 € 

Variabilné náklady: 

 Strava: 22 €/osoba 

 Ubytovanie: 50 €/osoba 

 Aktivity variabilné: poháre 0,5 € + vstup do múzea 2,5 € + škola jazdenia 7 € 

Jednotkové VN = 82 € 

Jednotková predajná cena = 129 € 

Na 1 pobyt: =  = 14,9  predaných miest v danom termíne 

Minimálny počet účastníkov jedného pobytu Varianty 1 musí byť 14,9, teda zaokrúhlene 

15 osôb, aby poskytovatelia služieb a aj organizácia MAS dosiahli bodu, kde výnosy po-

kryjú náklady.  

Varianta 2 

Fixné náklady: 

 Personálne náklady: € = 1120 € + 460 € + 205 € + 1040 + 600 = 3 425 € 
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 Náklady na propagáciu: 770 + 85 + 480+ 500 = 1 835 € 

 Aktivity s fixnou cenou: Pálenica 60 € + remeslá Gazdovský dvor 140 € + sprie-

vodca na Mohyle M.R. Štefánika 20 € =220 € 

FN spolu = (3425/12)+ (1 835/12) + 220 =658 € 

Variabilné náklady: 

 Strava: 18 €/osoba 

 Ubytovanie: 50 €/osoba 

 Aktivity variabilné: poháre 0,5 € + vstupné na MFF 9 € 

Jednotkové VN = 77,5 € 

Jednotková predajná cena = 129 € 

Na 1 pobyt: =  
,

= 12,7  predaných miest v danom termíne 

V prípade Varianty 2, musí MAS obsadiť aspoň 13 miest, aby začal dosahovať rentabilitu. 

9.2 Zdroje financovania projektu 

Projekt bude financovaný z finančných prostriedkov Miestnej akčnej skupiny, ktoré  tvoria 

finančné prostriedky získané prostredníctvom prístupu Leader - os 4, členské poplatky a 

príjmy z podnikateľskej činnosti.  

MAS získala nenávratný príspevok na chod združenia vo výške 4 000 000€ (zdroje EÚ 

a štátny rozpočet) pre časové obdobie 2014 - 2020. Uvedená výška podpory zahŕňa výdav-

ky na chod MAS a animáci. Vzhľadom na multifondový charakter stratégií miestneho roz-

voja je financovanie uskutočňované z dvoch fondov: Európskeho poľnohospodárskeho 

fondu pre rozvoj vidieka prostredníctvom Programu rozvoja vidieka a Európskeho fondu 

regionálneho rozvojaprostredníctvom Integrovaného regionálneho operačného programu 

2014 – 2020.  

Pre získanie dotácii pre daný projekt agroturistického pobytu je nutné vypracovať žiadosť 

o dotáciu prostredníctvom Programu rozvoja vidieka 2014-2020. Pokiaľ sa organizácii 

nepodarí získať dotácie z grantových programov, využije na uhradenie nákladov spojených 

s prípravou a realizáciou pobytu príjmy získané z členských poplatkov a zo svojej podnika-

teľskej činnosti.  
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9.3 Očakávané zvýšenie návštevnosti 

Po zavedení nového produktu do ponuky cestovného ruchu kopaničiarskeho regiónu je 

očakávané zvýšenie návštevnosti regiónu minimálne o návštevníkov, ktorí sa pobytu zú-

častnia a maximálne o ďalších návštevníkov, ktorí do regiónu zavítajú vďaka väčšej pro-

pagácii regiónu.Umiestnenie ubytovania a stravovania účastníkov pobytu, ako aj aktivity 

vykonávané počas pobytu sú naplánované tak, aby bola prostredníctvom konania jedného 

pobytu zvýšená návštevnosť viacerých pamiatok, zariadení, remeselníkov a gazdovstiev. 

Zvýšenie návštevnosti ubytovacích zariadení po zavedení nového pobytového balíka do 

ponuky MAS je zobrazené v nasledujúcej tabuľke (Tab. 10). Tabuľka pre porovnanie za-

chytáva dáta za rok 2016 v mesiacoch apríl až september a zároveň návštevnosť ubytova-

cích zariadení po zavedení nového produktu. Dáta boli kalkulované za podmienok plného 

obsadenia kapacít všetkých pobytov. 

Celková návštevnosť ubytovacích zariadení v roku 2016 bola 4 354 náštevníkov. Predpo-

kladané zvýšenie v roku 2018 bude o 240 návštevníkov, čo je v percentuálnom vyjadrení 

zvýšenie návštevnosti o 5,5 %. Celkový počet prenocovaní dosiahol v roku 2016 počet 8 

291, po zavedení nového produktu by sa mala táto hodnota zvýšiť o 480 prenocovaní, teda 

o 5,7 %.  

Tab. 10 Predpokladané zvýšenie návštevnosti ubytovacích zariadení (vlastné spracovanie) 

 Apríl Máj Jún Júl August September 

Návštevnosť v r. 2016 563 772 934 587 647 851 

Počet prenocovaní 2016 1291 1318 1461 1098 1445 1678 

Predpokladané zvýšenie 

návštevnosti 
603 812 974 627 687 891 

Predpokladané zvýšenie 

počtu prenocovaní 
1371 1398 1541 1178 1525 1758 

 

Percentuálne zvýšenie návštevnosti ubytovacích zariadení počas prvého roka zavedenia 

pobytu do ponuky síce nie je markantné, avšak v budúcich rokov môže priniesť rozvoj 

agroturistiky oveľa výraznejší nárast návštevnosti. Plánom pre budúce roky je zapojenie 

ďalších farmárov a poskytovateľov služieb do agroturistiky. Môže to byť uskutočnené buď 

rozšírením kapacity pobytov a zvýšením počtu termínov konania, ale aj podporou ostat-
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ných obyvateľov a farmárov v poskytovaní agroturistických služieb súkromne.To platí 

nielen pre ubytovacie zariadenia, ale aj pre ostatné zariadenia a osoby poskytujúce služby 

v cestovnom ruchu.  

9.4 Časový plán projektu 

Časové plánovanie projektu je výber a použitie najvhodnejších metód na vytvorenie sledu 

jednotlivých činností v čase tak, aby sa dosiahli ciele projektu. Časový plán projektu za-

hŕňa činnosti, ktoré je nutné vykonať pred spustením prvých pobytov. Časový plán projek-

tu začína v Septembri 2017 a bude ukončený v marci 2018. Uvedený počet dní v tabuľke 

(Tab. 9) informuje o celkovom čase, ktorý bude počas daného mesiaca venovaný projektu. 

Tab. 11 Časový harmonogram projektu (vlastné spracovanie) 

Obdobie Činnosť Počet dní 

Sept 2017 Výber adekvátnych poskytovateľov služieb 14 

Okt 2017 
Kontrola spôsobilosti ubytovacích priestorov na hospodár-

skych dvoroch 

10 

Nov 2017 

 

Školenia pre poskytovateľov služieb 5 

Príprava propagačných materiálov 7 

Úprava webovej stránky 2 

Jan 2018 Príprava a účasť na veľtrhu ITFSlovakiatour 4 

Mar 2018 

Finálne prípravy pred realizáciou pobytov 5 

Príprava na press trip  4 

Konanie press tripu 3 

 

Kedže pobyt sa musí dostať do ponuky ešte pred začatím sezóny, je nutné s prípravou pro-

jektu začať už v septembri, a pokračovať počas októbra a novembra 2017. V novembri 

2017 je naplánované dokončenie prípravy pobytov po organizačnej stránke a tiež finalizá-

cia prípravy propagačných materiálov, ktoré budú okrem tlačenej verzie následne umiest-

nené aj na webovú stránku a sociálnu sieť. Počas decembra nie sú naplánové žiadne aktivi-

ty súvisiace s projektom. V januári sa MAS zúčastní veľtrhu cestovného ruchu ITF Slova-
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kiatour, na ktorom bude prezentovať ponuku „Tradičného víkendu na Kopaniciach“.Dva 

dni budú využité na prípravu materiálov pre veľtrh a nasledujúce dva dni sa bude MAS 

účastniť veľtrhu  Na marec sú naplánové posledné úpravy a kontroly organizácie pobytu 

pred privítaním novinárov, ktorí sa pobytu zúčastnia ako prví, formou press tripu. Oficiál-

ne prvý pobyt pre hostí, sa bude konať v termíne 13.04. – 15.04.2018. 

9.5 Riziková analýza 

Analýza rizík projektu je dôležitá pre včasné zistenie možných ohrození projektu a tým 

možnosť pripraviť sa na vznik týchto hrozieb alebo tieto hrozby úplne eliminovať. Existuje 

však stále množstvo rizík, ktoré nie je možné predvídať a členovia projektu ich budú mu-

sieť riešit za chodu projektu. 

V nasledujúcej tabuľke sú uvedené riziká, ktoré môžu ohroziť riešený projekt, spolu 

s pravdepodobnosťou výskytu a významnosťou pre realizáciu projektu. Pre hodnotenie 

pravdepodobnosti výskytu a významnosti bola použitá hodnotiaca stupnica od 1 do 3 bo-

dov, pričom hodnota 1 je pridelená nízkému ohrozeniu a hodnota 3 vysokému ohrozeniu. 

Pod tabuľkou (Tab. 9) sú uvedené spôsoby ako riziká eliminovať alebo im predchádzať. 

Tab. 12 Riziková analýza projektu (vlastné spracovanie) 

Riziko 
Pravdepodobnosť 

výskytu 
Významnosť 

Nezáujem o produkt 2 3 

Nedostatočná odbornosť poskytovateľov 

služieb 
2 2 

Nedostatok finančných prostriedkov 1 3 

Zmena legislatívy podnikania v agrotu-

rizme 
1 2 

 

Nezáujem o produktmá pre projekt najvyššiu mieru významnosti, avšak pravdepodob-

nosť výskytu tejto hrozby je na strednej úrovni. Veľká významnosť prikladaná tomuto 

ohrozeniu je pochopiteľná, kedže hlavným cieľom projektu je zvýšenie turistickej návštev-

nosti. Aby sa predišlo nezáujmu o produkt bolo jedno z opatrení už realizované, a to 

prieskum záujmu prostredníctvom dotazníkov. Projekt by mal rátať s viacerými variantami 
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aktivít, aby v prípade nezáujmu návštevníkov o momentálne naplánované aktivity mohol 

zmeniť program podľa preferencií návštevníkov.  

Nedostatočná odbornosť poskytovateľov služiebmá pridelenú strednú pravdepodobnosť 

výskytu a tiež strednú významnosť dopadu na projekt. Stredná pravdepodobnosť výskytu 

je z dôvodu, že pre poskytovanie služieb v rámci pobytu sú vyselektovaní len dôveryhodní 

a skúsení poskytovatelia služieb. Poskytovatelia služieb sa tiež pred začatím poskytovania 

služieb zúčastnia porád a školenia o službách v agroturizme. Ak by sa počas projektu alebo 

po uskutočnení projektu vyskytli problémy s úrovňou služieb poskytovateľov, bude na 

projektovom tíme, aby daným podnikateľom poskytol pomoc v tejto oblasti a tým chránil 

dobré meno produktu cestovného ruchu. Dôležitá je tiež pravidelná kontrola úrovne služieb 

a získavanie spätnej väzby návštevníkov. 

Nedostatok finančných prostriedkovmá nízku pravdepodobnosť výskytu.Miestna akčná 

skupina disponuje finančnými prostriedkami, ktoré môže uvoľniť na realizáciu projektu a 

plánuje uplatniť aj dotácie z eurofondov.  

Zmena legislatívy podnikania v agroturizmenie je v blízkej dobe predpokladaná. Je však 

dôležité aby Miestna akčná skupina a najmä poskytovatelia služieb sledovali zmeny a no-

vinky týkajúce sa podnikania v agroturizme. Dostatočnou informovanosťou dokážu obe 

strany predísť nepríjemnostiam so zákonom a kontrolnými orgánmi. Pre udržovanie aktu-

álnosti je vhodné, aby MAS rozposielala nové informácie týkajuce sa agroturizmu medzi 

všetkých podnikateľov zúčastňujúcich sa na tvorbe produktu cestovného ruchu napr. pro-

stredníctvom emailu. 

9.6 Prínosy projektu 

Zvýšenie atraktivity regiónu prinesie viac návštevníkov, viac príjmov a taktiež bude pôso-

biť na zlepšenie životnej úrovne obyvateľstva. Vďaka agroturistikedostanú aj malý lokálny 

výrobcovia a hospodári možnosť získať dodatočné príjmy. Zapojením miestnych obyva-

teľov do aktivít, ktoré budú súčasťou pobytu prispeje k udržaniu ekonomicky aktívneho 

obyvateľstva v regióne a k podpore malých podnikateľov na vidieku. Rozvinutie agrotu-

rizmu v regióne bude kladne pôsobiť aj na mladých ľudí, ktorí sa vďaka vidine budúcnosti 

podnikania v tejto forme cestovného ruchu budú chcieť učiť tradičnému spôsobu života a 

budú namiesto opúštania vidieckych oblastí budovať svoje hospodárstva a farmy. Príno-
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som rozvoja agroturistiky v regióne je investícia do budúcnosti v zmysle poskytnutia príle-

žitostí pre súkromné podnikanie farmárov, firiem a občanov v agroturistike. 

Víziou je prispieť k trvalo udržateľnému rozvoju cestovného ruchu v regióne, ochrane kul-

túrnych pamiatok a tradícií, zlepšenie vzťahu návštevníkov a obyvateľov k prírode a 

k zachovávaniu tradícií, a podpora miestnych podnikateľov v podnikateľských aktivitách 

týkajúcich sa cestovného ruchu. 
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ZÁVER 

Cieľom diplomovej práce bolo vytvorenie projektu, ktorý by zaistil zvýšenie atraktivity 

regiónu Kopanice pre turistov. Spôsobom zvoleným na dosiahnutie tohto cieľa bolo vytvo-

renie komplexného pobytového balíka v agroturistike. Rozhodnutie o vytvorení práve balí-

ka agroturistických služieb vzniklo po uskutočnení analýzy ponuky a potenciálu cestovné-

ho ruchu v regióne.  

Výsledky analýz poukázali na rozvoj agroturistiky ako na najvhodnejšiu cestu za dosiahnu-

tím vyššej atraktivity pre región. Ďalším nutným krokom pred začatím tvorby projektu 

bola analýza záujmu o agroturistiku vo všeobecnosti ako aj potenciálneho záujmu o pobyt 

turistov v regióne realizovaný formou balíka agroturistických služieb a zážitkov. Vo veľkej 

miere prevažujúci záujem nad ponukou agroturistického balíka, spolu s preferenciami vy-

jadrenými voči forme ubytovania a aktivitám prebiehajúcim počas konania pobytu bol od-

razovým pilierom pre realizáciu projektového návrhu daného pobytu. 

Vypracovaný projekt má potenciál byť prvou pohnútkou pre budúci rozvoj agroturistiky 

v kopaničiarskom regióne, ktorý sa nebude vzťahovať už len k navrhovanému agroturistic-

kému pobytu, ale aj na súkromné podnikanie organizácii a fyzických osôb v agroturistike. 

Vybudovaním kvalitnej základne zariadení a poskytovateľov podieľajúcich sa na agroturis-

tike,môže región dosiahnuť vytvorenie vlastnej špecifickej identity. Práve táto identita ho 

dokáže odlíšiť od iných regiónov a motivovať ďalších turistov k ceste do regiónu. 

V projektovej časti bol vypracovaný návrh pobytového balíka, ktorý obsahoval vytvorenie 

3 denného pobytu v regióne so zabezpečeným ubytovaním a stravovaním na farme alebo 

vidieckej usadlosti. Súčasťou balíka bolo zabezpečenie rekreačných činností, ktorím sa 

hostia venovali počas celého svojho pobytu. Cieľom bolo spojenie ubytovacích, stravova-

cích a rekreačných aktivít do jedného produktu, na ktorom sa budú podieľať rôzny posky-

tovatelia služieb a príjem bude teda rozdelený medzi viacero subjektov. 

Po vypracovanívšetkých potrebných kalkulácií, vytvorení obsahovej náplne pobytu a cel-

kovom ekonomickom zhodnotení projektového riešenia je cieľ práce považovaný za splne-

ný.  
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